
پزشکیان:

ایران به‌دنبال گسترش جنگ نیست

دو هواپیما حامل هیات های امریکایی       
برای احتمالا مذاکرات با ایران، وارد اسام 

آباد شدند.
ترامپ از ارائه طرحی به ایران برای توافق 
خبر داد. او گفت دو نماینده اش یعنی 
ویتکاف و کوشنر راهی پاکستان هستند تا 
سه شنبه با ایران، مذاکرات جدیدی داشته 
باشند.سفیر واشنگتن در شورای امنیت هم 
خبر داد: »ونس« ریاست هیئت آمریکایی را 
برای انجام مذاکرات با ایران در پاکستان بر 
عهده خواهد داشت ولی ترامپ گفته است که  

ونس به‌دلایل امنیتی به پاکستان نمی‌رود.
به گزارش عصر ایران، در ادامه تنش‌های 

 ABC اخیر میان واشنگتن و تهران، شبکه
News به نقل از دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا، گزارش داده است که او گفته توافق با 
ایران »به هر شکل ممکن« حاصل خواهد 
شد؛ چه از طریق مذاکره و توافق دوستانه و 

چه از مسیر فشار و اقدامات سخت.
 همزمان، خبرگزاری آسوشیتدپرس به نقل 
از منابع پاکستانی و مقامات مطلع گزارش 
داده است که تحرکات دیپلماتیک و امنیتی 
در اسام‌آباد افزایش یافته و این کشور در 
حال آماده‌سازی برای میزبانی احتمالی 

مذاکرات میان آمریکا و ایران است.
بر اساس این گزارش‌ها، تدابیر امنیتی در 

پایتخت پاکستان تشدید شده و مقدمات 
برگزاری گفت‌وگوها در روزهای آینده در حال 

انجام است.
آسوشیتدپرس همچنین به نقل از یک 
مقام گزارش داده است که میانجی‌ها در حال 
نهایی کردن ترتیبات مربوط به دور جدید 
مذاکرات میان واشنگتن و تهران هستند و 
تیم‌های امنیتی آمریکا نیز برای آماده‌سازی 
این گفت‌وگوها در اسلام‌آباد مستقر شده‌اند. 
در همین حال، برخی رسانه‌های پاکستانی 
به نقل از منابع خود اعام کرده‌اند که دو 
هواپیمای آمریکایی حامل یک تیم مقدماتی 

وارد اسلام‌آباد شده‌اند.

در ادامه این تحولات، ترامپ اعلام کرده 
است که نمایندگان آمریکا فردا شب به 
اسلام‌آباد سفر خواهند کرد تا در مذاکرات 

شرکت کنند.
او همچنین گفته است که واشنگتن یک 
»پیشنهاد منصفانه و قابل قبول« به ایران ارائه 
داده و امیدوار است تهران آن را بپذیرد؛ در غیر 
این صورت، به گفته او، آمریکا اقدامات سختی 
از جمله هدف قرار دادن زیرساخت‌هایی مانند 

نیروگاه‌ها و پل‌ها را در نظر خواهد گرفت.
به گفته رسانه های پاکستانی، دو هواپیما 
حامل هیات های امریکایی برای احتمالا 

مذاکرات با ایران، وارد اسلام آباد شدند.

 ونس برای مذاکره با ایران به 
اسلام‌آباد می‌رود

 ساعتی پس از آن که دونالد ترامپ خبر 
داد که جی‌دی‌ ونس همراه هیئت آمریکایی 
برای مذاکره با ایران به اسلام‌آباد نمی‌رود، یک 
مقام کاخ سفید به بی‌بی‌سی گفت که معاون 
رئیس‌جمهور آمریکا به پایتخت پاکستان 

خواهد رفت.
 به گفته این مقام، ونس همره استیو 
ویتکاف، فرستاده ویژه کاخ سفید و جرد 
کوشنر، داماد دونالد ترامپ به اسام‌آباد 

می‌رود.

ترامپ: 

با طرحی منصفانه به اسلام آباد می رویم 

کارفرمایان پیگیر ابلاغ مصوبه مزدی 24 اسفند هستند

معترضیم اما شرایط کشور 
جنگی است!
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گزارش

سید وحید حسینی عکاسی 
که در خط مقدم تهاجم 
به ایران و »جنگ رمضان« 
حضور داشت، از اخلاق در 
عکاسی جنگ، برخورد با مردم 
با هجمه‌های  و راهکار مقابله 

رسانه‌ای می‌گوید.
به گزارش روزنامه »صبح 

امروز« و به نقل از مهر عکاسی در میدان جنگ، تنها یک 
فعالیت هنری نیست؛ بلکه یک نوع ایستادگی، شاهد بودن و 
گاهی خودِ جنگ است. عکاسی در میدان جنگ، نقش‌های 

چندگانه و حیاتی ایفا می‌کند.

چگونه عکس‌های واقعی، دروغِ رسانه‌های معاند را خنثی 
کرد؟

جنگ روایت‌ها در میدان تصویر
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گزارش

بازار  تعطیلی  دوباره  تمدید 
سرمایه برای هفته آینده 
نشانه‌ای از سردرگمی در 
سیاست‌گذاری اقتصادی است 
و با انتقاد‌های بسیاری همراه 
شده است. بازاری که باید آینه 
انتظارات و ضربان اقتصاد باشد، 

هفته‌هاست خاموش مانده و همین سکوت، پرسش‌های 
جدی‌تری را درباره تبعات این وضعیت مطرح کرده است.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از اقتصاد۲۴- 
بورس یک هفته دیگر هم تعطیل شد و به این ترتیب، 
تصمیمی که در ابتدا یک واکنش کوتاه‌مدت برای کنترل 

هیجانات بازار به نظر می‌رسید، 

کرکره پایین بورس؛ 

چرا افق بازگشایی روشن نیست؟
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پزشکیان با تأکید بر ضرورت همگرایی در 
منطقه افزود: برخی قدرت‌ها تلاش می کنند 
با درگیرکردن کشورهای منطقه به اختلاف 
و درگیری، از منابع آن بهره‌برداری کنند، 
در حالی که ملت‌های منطقه باید با وحدت 
و همبستگی، در برابر این رویکردها ایستادگی 
کنند و مسیر همکاری و انسجام را تقویت 

نمایند.
مسعود پزشکیان در جریان بازدید و نظارت 
ستادی از وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، 
گزارشی از آخرین وضعیت آموزش عالی 
کشور، عملکرد دانشگاه‌ها در شرایط ویژه ناشی 
از جنگ اخیر، میزان آسیب‌ها و خسارات وارده 
به برخی واحدهای آموزشی و روند استمرار 
فعالیت‌های علمی و پژوهشی دریافت کرد 
و تداوم آموزش، مدیریت شرایط بحرانی در 
دانشگاه‌ها و حفظ پویایی فعالیت‌های علمی را 

مورد تاکید قرار داد.
به گزارش ایرنا از ریاست‌جمهوری، در ادامه 
این نشست، رئیس‌جمهور با قدردانی از تلاش 
مجموعه مدیریتی و دانشگاهی کشور اظهار 
داشت: آنچه امروز در ساختار اداری و مدیریتی 
کشور در حال وقوع است، با همراهی و تلاش 

مجموعه مدیران و کارکنان در جریان است 
و اگر لطف خداوند نبود، کشور با مشکلات 

جدی‌تری مواجه می‌شد.
دانشگاه‌ها باید در خط مقدم حل مسائل 

کشور قرار گیرند
پزشکیان با تأکید بر نقش دانشگاه‌ها در حل 
مسائل کشور افزود: اعتقاد من این است که 
هیچ مشکلی در کشور وجود ندارد که برای 
آن راه‌حل وجود نداشته باشد و حتی برای 
هر مسئله، تنها یک راه‌حل مطرح نیست بلکه 
صدها مسیر برای حل آن قابل تصور است. 
دانشگاه‌ها باید در خط مقدم حل مسائل کشور 
قرار گیرند و ظرفیت علمی خود را در خدمت 

جامعه قرار دهند.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه دانشگاه 
از جمله  مختلف  تخصص‌های  تجمع  محل 
اقتصاد، کشاورزی، صنعت، مدیریت، 
فرهنگ و جامعه‌شناسی است، تصریح 
کرد: انتظار از دانشگاهیان این است که 
صرفاً در فضای آموزشی باقی نمانند، بلکه 
با حضور فعال در میدان عمل، در حل 
مسائل کشور نقش‌آفرینی کنند. امروز علم 
زمانی اثرگذار است که در متن جامعه به 

شود. گرفته  کار 
نخبگان و دانشگاهیان می‌توانند مسیر 

حل مشکلات را هموار کنند
وی ادامه داد: کشور امروز با چالش‌های 
متعددی مواجه است و در شرایطی که 
دشمنان با علم، دانش و پیشرفت ما مسئله 
دارند، این نخبگان و دانشگاهیان هستند که 
می‌توانند مسیر حل مشکلات را هموار کنند. 
همان‌گونه که در حوزه دفاعی نیز توان علمی 
کشور نقش‌آفرین بوده، در سایر حوزه‌ها نیز 

باید این ظرفیت تقویت شود.
رئیس جمهور با اشاره به ضرورت حضور 
فعال‌تر جوانان و دانشجویان در عرصه‌های 
اجتماعی و اقتصادی گفت: امروز زمان آن 
است که همه ظرفیت‌ها برای ساختن کشور 
به میدان بیایند و رقابت در نوآوری، خلاقیت 
و حل مسئله جایگزین هرگونه انفعال شود. 
هر فردی که توانایی حل مسئله دارد باید 
مسئولیت بپذیرد و در مسیر پیشرفت کشور 

نقش ایفا کند.
پزشکیان با تأکید بر رویکرد تفویض 
اختیار در مدیریت کشور افزود: در سال‌های 
اخیر تلاش شده بخشی از اختیارات به 

مدیران استانی و اجرایی واگذار شود تا روند 
تصمیم‌گیری‌ها تسهیل و کارآمدی افزایش یابد 
و این رویکرد نتایج مثبتی نیز به همراه داشته 
است. در همین راستا ما همانگونه که از ابتدای 
آغاز به کار دولت مورد تاکید بوده آمادگی 
داریم هرگونه اختیار لازم برای حل مسائل و 
پیشبرد طرح ها و برنامه ملی کشور در حوزه 

های مختلف را به دانشگاه واگذار کنیم.
استمرار درگیری‌ها به نفع هیچ طرفی 

نیست/ ایران به‌دنبال گسترش جنگ نیست
رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان 
خود با اشاره به تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی 
بویژه جنگ تحمیلی سوم آمریکا و رژیم 
صهیونسیتی علیه کشورمان تصریح کرد: 
جمهوری اسامی ایران به‌دنبال گسترش 
جنگ نیست و استمرار درگیری‌ها به نفع هیچ 
طرفی نیست. راه‌حل مشکلات، نه در افزایش 
تنش بلکه در عقلانیت، گفت‌وگو و پرهیز از 

تخریب بیشتر است.
پزشکیان با تأکید بر ضرورت همگرایی در 
منطقه افزود: برخی قدرت‌ها تلاش می کنند 
با درگیرکردن کشورهای منطقه به اختلاف 
و درگیری، از منابع آن بهره‌برداری کنند، 

در حالی که ملت‌های منطقه باید با وحدت 
و همبستگی، در برابر این رویکردها ایستادگی 
کنند و مسیر همکاری و انسجام را تقویت 

نمایند.
رئیس‌جمهور ضمن قدردانی از جامعه 
افتخارات  کرد:  خاطرنشان  کشور  دانشگاهی 
امروز کشور در حوزه‌های مختلف، مرهون 
تلاش دانشمندان، اساتید و نخبگان علمی 
است و هرجا علم و دانش وارد میدان شده، 
است.  ارزشمندی حاصل شده  دستاوردهای 
تقویت پیوند دانشگاه و جامعه، ضرورتی 
اساسی برای عبور از چالش‌ها و پیشرفت کشور 

به شمار می‌رود.

پزشکیان:

ایران به‌دنبال گسترش جنگ نیست

علی کیمیایی

دور تند تلاش افراطی‌ها برای تحمیل اراده 
به حاکمیت/ مراقب مانع خودساخته ضدتوافق 

باشیم
اخبار یکی دو روز گذشته در باره توافق‌ 
احتمالی میان ایران و آمریکا و واکنش‌هایی 
که در داخل ایحاد کرد از دو ضعف سیاسی 
و رسانه‌ای در داخل‌ کشور حکایت می‌کرد که 

باید برای آن‌ها چاره‌ای اندیشید.
ضعف رسانه‌ای داخل بویژه صدا و سیما نشان 
داد که مرجعیت روایتگری نیز از داخل کشور 
به کاخ سفید نقل مکان کرده است بطوری 
که حتی اغلب تندترین طرفداران ساختار هم 
بشدت تحت تأثیر روایتگری ترامپ هستند و 
آن را باور می‌کنند. در حالی که همه می‌دانند 
که ترامپ ملتزم به هیچ حقیقتی نیست و هر 
چه دوست دارد رخ دهد را به عنوان خبر و 
روایت قطعی می‌گوید و همه هم از همین 
موضع سخنان او را می‌فهند، با وجود این 

تندروهای داخلی بشدت تحت تأثیر 
توییت‌های او هستند و ضربان نبض 
آنان با اظهارات ترامپ کم و زیاد 
می‌شود و این شکستی مهم برای 
نظام رسانه‌ای ایران است. رسانه‌ای که 
صبح تا شب مشغول روایتگری است 
ولی مخاطبان اصلی‌اش روایت دشمن 
برای  را می‌پذیرند. چرا؟  روایت‌ساز 
این که روایت‌های رسانه خودی فاقد 

مولفه‌های باورپذیری است.
ضعف دوم مهم‌تر است. فقدان 
نظام حزبی موجب می‌شود که مردم 

را با وعده‌ها و شعارهای آرمانگرایانه به خیابان 
بیاوریم. ولی واقعیت این است که فقط بخش 
کوچکی از سیاست سردادن چنین شعارهایی 
است. در واقع این حضور برای حمایت از 
حکومت در برابر دشمن است، ولی هنگامی که 
قرار است روی زمین توافق کنیم بطور طبیعی 
باید سازش و تفاهم کرد،  امتیاز داد و امتیاز 
گرفت، بنابراین، چاره‌ای نیست جز این که از 

آن شعارها فاصله گرفت. اگر حضور خیابانی 
سازمان یافته و سیاسی باشد هر توافقی از 
سوی حکومت به همان اندازه حضور اولیه، 
حمایت‌های مردم را جلب خواهد کرد. ولی با 
حضور توده‌ای و شعاری نتیجه معکوس می‌شود 
و هر نوع تفاهم و سازشی محکوم خواهد شد و 
موجب سرد شدن حمایت‌های مردمی و حتی 

دو دستگی میان آنان خواهد شد.

دو هفته پیش ادعاهایی 
درباره دستور مذاکرات 
منتشر  ایران  در  اسلام‌آباد 
و برخی مدعی شدند آنها 
مورد پذیرش ایالات‌متحده 
قرار گرفته است. در آن 
باید فکر بعدش  زمان 
را هم می‌کردند که این 
ادعاها برای تبلیغات خوب 
و جالب است ولی از نظر 
تحقق دست‌نیافتنی است 
و باید آن را به عنوان 
یک اقدام تبلیغی و نوعی پیش‌دستی حتی 
غیرضروری تلقی کرد و نه بیشتر. اثر منفی 
و وضعی آن‌ چنین خواهد بود که حامیان 
خیابانی هنگام مواجهه با واقعیت دچار یاس و 

سرخوردگی می‌شوند.
مشکل کجاست؟ دعوت برای مردم به 
خیابان باید با هدف حمایت از ایران باشد. 
در این میان حکومت نیز در مقام تنها 

نماینده مبسوط‌الید مردم در اجرای این 
هدف است. کسانی که به خیابان می‌آیند 
باید در مقام حمایت از این نماینده باشند. 
نماینده‌ای که یکدست و متحد است. نه این 
که حامیان حاضر در خیابان اهدافی فراتر 
از اراده حکومت تعریف نموده و ساختار را 
هم به دو و چند بخش تقسیم کنند و علیه 
بخش‌های خیالی خود شعار دهند و توافق را 
نشانه شکست بدانند. این وضعیت به معنای 
اعتقاد به وجود شکاف عمیق درون ساختاری، 
آن هم در موضوع بسیار مهم و حیاتی جنگ 
و صلح است که از اختیارات ویژه رهبری است 
و تازه برای آن هم تعیین خط مشی می‌کنند. 
لحظه‌ای هم فکر نمی‌کنند که آیا ممکن 
است این حد از توافق بدون تایید قطعی و 
حمایت کامل رهبری انجام شود؟ اگر بلی که 
این اعتراضات در واقع نوعی تعریض به چنین 
مسئولیتی تلقی خواهد شد. اگر نه، پس  این 
مخالفت با رهبری یا حداقل تعیین تکلیف 

برای ایشان و حاکمیت نیست؟

دعوت برای مردم به خیابان باید با هدف حمایت از ایران باشد

 دور تند تلاش افراطی‌ها برای تحمیل اراده به حاکمیت

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره  140460306012019569هیات اول 
کلاسه 2203-1404 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای سید محمد توحیدی  به شناسنامه شماره3 کد ملی 0901164429صادره کاشمر فرزند 
سید مهدی  در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1917/06 متر مربع  ، پلاک 
ثبتی135  اصلی واقع در خراسان رضوی  بخش3حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک 
رسمی آقای محمد توحیدی  محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/16. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/31 م.الف511
احمد جهانگیر-رئيس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمیبرابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۲۰۱۹۲۱۵ هیات اول کلاسه 
۱۴۰۴-۱۷۹۵ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سندرسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم فاطمه 

بیابانی نقابی به شناسنامه شماره ۲ کدملی
۹۰۱۶۸۸۵۱۷، صادره خلیل آباد فرزند ابراهیم در شش دانگ یک قطعه باغ به مساحت ۵۸۹۸۲ 
متر مربع، پلاک ثبتی ۳۰۲۷ اصلی واقع در بخش یک کاشمر خریداری از مالک رسمی فاطمه 
بیابانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/01/16تاریخ انتشار نوبت دوم : 

1405/01/31
احمد جهانگیر-رئيس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمیبرابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۲۰۱۷۶۴۳ هیات اول کلاسه 
۲۰۱۱-۱۴۰۴ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سندرسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای محمد 

سنکانی به شناسنامه شماره ۲۳۹۷ کدملی
۰۹۰۰۸۸۳۵۸۸ صادره کاشمر فرزند غلامرضا در ششدانگ یک کوره آجرپزی غیر محصور به 
مساحت 3346/16متر مربع، پلاک ثبتی ۹۳ فرعی از ۱اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
۳ حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای رجبعلی فدودی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاععموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می تواننداز تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادرخواهد 

شد.تاریخ انتشار نوبت اول :1405/01/16تاریخ انتشار نوبت دوم  1405/01/31
احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد املاک کاشمر
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فعال سیاسی و حقوقی چشم انداز جنگ را بررسی می‌کند:

اجازه ندهیم بعد از پایان جنگ، کشور وارد 
دوره ای از تنش های سخت داخلی شود

عمادالدین باقی گفت: دولت باید بر باز کردن تنگه 
اینترنت اصرار بورزد ولی سخنگوی دولت ‌می گوید 
دست ما نیست. رئیس جمهور وقتی در انتخابات 
وعده داد ایا نمی دانست که دست رئیس جمهور 
هست یا نیست؟ پس الان هم باید برای باز کردن ان 
فشار بیاورد چون برعکس آنچه ادعا می شود انسداد 

کامل اینترنت، خلاف امنیت ملی است.
نیلوفر مولایی: از زمان آغاز درگیری های نظامی 
میان ایران و اسرائیل و آمریکا، کشور در شرایط 
حساسی قرار گرفته است و در این میان، بار دیگر 
موضوع انسجام ملی و همبستگی دولت و ملت بیش 

از هر زمان دیگری مورد توجه قرار گرفته است. 
در همین راستا، عمادالدین باقی، پژوهشگر 
حوزه حقوق بشر، در گفت و گویی با خبرگزاری 
خبرآنلاین، با اشاره به موضوع انسجام ملی تاکید 
کرد: » اگر از این پس محور ‌وحدت را ایران و منافع 
ملی قرار دادند نه ایدئولوژی و منافع گروهی و فرقه 
ای، امکان ادامه انسجام اجتماعی که حول محور 
دفاع از ایران ایجاد شد وجود خواهد داشت و کشور 

مصونیت پیدا می کند.«
او همچنین ضمن هشدار درباره برخی اقدامات 
و شرایط سخت پساجنگ گفت: »بزرگترین عامل 
تخریب همبستگی اجتماعی، درک نادرست 
سیاستمداران رانتی و استصوابی درباره همبستگی 
و عدم فهم نسبی و مشروط بودن همراهی ها و 
حمایت ها است. آنها نگاه مصادره ای دارند و بدون 
فهم دینامیک از رفتار مردم، آن را به معنای تایید 
گذشته و اکنون خود می دانند. به همین دلیل برای 
من مثل روز روشن است که با پایان جنگ، ما وارد 

دوره ای از تنش های سخت داخلی خواهیم شد.«
موضوع قطعی اینترنت و مدیریت جنگ از سوی 
قوه مجریه موضوع دیگری بود که عمادالدین باقی 
به آن گریزی زد و بیان کرد: »دولت باید بر باز 
کردن تنگه اینترنت اصرار بورزد ولی سخنگوی 
دولت ‌می گوید دست ما نیست. رئیس جمهور 
وقتی در انتخابات وعده داد ایا نمی دانست که دست 
رئیس جمهور هست یا نیست؟ پس الان هم باید 
برای باز کردن ان فشار بیاورد چون برعکس آنچه 
ادعا می شود انسداد کامل اینترنت، خلاف امنیت 

ملی است.«
مشروح گفتگوی عمادالدین باقی، پژوهشگر حوزه 
حقوق بشر را در خبرگزاری خبرآنلاین می‌خوانید. 

* انسجام ملی و وحدت مردم را در جنگ رمضان 
چطور ارزیابی می کنید

فکر می کنم برای جواب درست به پرسش، ابتدا 
باید کلمه مردم را تعریف کرد. یکی از مغالطات 
مشهور این است که »مردم« از لحاظ ادبی »نکره« 
است ولی به جای »معرفه« از آن استفاده می کنند 
در حالی که کلمه نکره باید در قالب »مضاف و 
مضاف الیه«، معرفه بشود. مثلا وقتی می گویید کوه 
چون نکره و کلی است شامل همه کوه های عالم 
می شود و اگر گفتید »کوه البرز« یا »کوه دماوند« 
به وسیله این پسوند یا مضاف الیه، معرفه می شود و 
قابلیت بهره گیری در استدلال و بحث پیدا می کند. 
کاربرد این‌کلمه در محاورات روزمره اشکالی ندارد 
اما در بحث های علمی یا در موضوعات سیاسی و 
چالشی باید از کلمات کلی و مبهم که گمراه کننده 

هستند خودداری کرد.
در واقعیت یک »مردم« بیشتر نداریم مگر اینکه...
الان شما برپایه نگاه مثبت به مخالفان با دشمن 
متجاوز از انسجام مردم سخن می گویید، براندازان 
هم از تقابل مردم با نظام می گویند، مجاهدین 
مردم را با خودشان و سلطنت طلبان هم مردم را با 
خودشان می دانند. این در حالی است که در واقعیت 
یک »مردم« بیشتر نداریم مگر اینکه با پسوندی این 
مردم را تعریف و تفکیک کنیم مثلا بگوییم »مردم 
حامی جمهوری اسلامی«، »مردم موافق پهلوی« یا 
رجوی یا »مردم بی تفاوت« و خاکستری و... لازمه 
آن هم این است که به زبان عدد و آمار و نظرسنجی 
های علمی سخن بگوییم، اینکه چند درصد از آن 
»مردم« چگونه می اندیشند؟ تا هرکس به نمایندگی 
از کل مردم حرف نزند. مخالفان حکومت، جمعیت 
معترضان را یا رای نداده ها را مردم می خوانند و 
موافقان هم جمعیت تظاهر کننده و در خیابان را 
مردم می دانند. هیچکدام از اینها مردم نیستند. هر 
کدام بخشی از جامعه اند و باید با آمار دقیق و علمی 

از ترکیب آنها سخن‌ گفت.

درباره انسجام اجتماعی از نظر جامعه شناختی 
نگاه های گوناگونی وجود دارد برای مثال »ویلفرد 
پاره تو« یکی از جامعه شناسان کلاسیک و بزرگ 
می گوید یک سیاستمدار بخاطر این به دفاع از 
نظریه همبستگی بر می‌خیزد که می خواهد از 
این طریق به پول، قدرت و تشخص دست یاید. 
اگر سیاستمداری بیاید و بگوید مردم، همبستگی 
را پاس بدارید چون پولی یا قدرتی گیر من می 
آید، همه به ریش او می خندند. بنابراین او در جامه 
اصولی منطقی خواسته خود را بیان می کند که 
گویی مصلحت او همان مصلحت عامه است. در 
عین حال همین جامعه شناس انسجام اجتماعی را 
لازمه بقا می داند به ویژه وقتی که مصلحت جامعه 

و سیاستمداران همسو شود.
هر دو جنگ ۱۴۰۴ با دو هدف »سرنگونی 

حکومت« و »تسلط بر ایران« تحمیل شد
* با این توضیحات، برای حفظ انسجام اجتماعی 
باید چه اقداماتی انجام داد که دوباره شاهد سست 
شدن آن و اثرات مخرب اجتماعی آن و طمع 

بیگانگان نباشیم؟
تمام حکومت در یک‌چیز اجماع دارد و ان اینکه 
هر دو جنگ ۱۴۰۴ با دو هدف »سرنگونی حکومت« 
و »تسلط بر ایران« تحمیل شد و با توجه به تجربه 
لیبی، سوریه، عراق، و اخرین ان ونزوئلا، متجاوزان 
مطمئن به پیروزی بودند و غیر از عواملی مانند 
مزیت های جغرافیای ایران، تنها عامل نجات از این 
جنگ، دفاع ملی در برابر تجاوز بود و اینکه جریانات 
مختلف فکری از اپوزیسون مستقل تا مدافعان 
حکومت حول محور ایران متحد شدند و در برابر 
دشمن متجاوز و اپوزیسیون وابسته و وطن فروش 
ایستادند. غیر از بیانیه مهم ۵۴۰ امضایی فروردین 
1404 که منعکس کننده همین تنوع بود، خود من 
در آغاز جنگ تحمیلی دوم در ماه رمضان نوشتم: 
»آرمان و تلاش من برای صلح است ولی برخلاف 
بعضی ها که دیروز یا ساکت یا مجیزگو بودند و 
امروز در خدمت بیگانه قرار گرفته‌اند، همانطور که 
چهل سال در برابر ظلم حکومت ایستادیم، ذره ای 
در اینکه در برابر تجاوز به مام میهن بایستم و از قوای 

دفاعی کشورم حمایت کنم هم تردیدی ندارم«.
بنابراین اگر از این پس محور ‌وحدت را ایران و 
منافع ملی قرار دادند نه ایدئولوژی و منافع گروهی 
و فرقه ای، امکان ادامه انسجام اجتماعی که حول 
محور دفاع از ایران ایجاد شد وجود خواهد داشت و 

کشور مصونیت پیدا می کند.
نظام با حمایت نیروهای مسلح دارد مذاکره را 

از موضع قدرت دنبال می کند
* آقای باقی! چه آفت هایی را برای تحقق این 
همبستگی که برای ایران ما حیاتی است می بینید؟

متاسفانه حرکت هایی انجام می شود که نشانه 
های نامطلوب و نگران کننده ای است؛ مانند 
رفتارهای کاملا شیعه گرایانه در مناطقی که 
اکثریتش اهل سنت هستند و فعلا صلاح نمی 
دانم جزییات ان را ذکر کنم که بیان ان را ناصواب 
می دانم، در حالی که اهل سنت هم با معیار 
میهنی در برابر تجاوز قرار داشتند. نمونه دیگرش، 
شعارهای سخیف علیه روحانی رییس جمهور اسبق 
و دکتر ظریف و عراقچی وزاری خارجه پیشین و 
کنونی همین نظام و حتی آقای قالیباف و مذاکره 
کنندگان در تجمعات خیابانی است که قرار بود نماد 
همسبتگی در حمایت از رزمندگان در میدان جنگ 
باشد. در حالی که مذاکره، تصمیم کل نظام است 
و به ظریف بخاطر همان حرف هایی در تجمعات 
خیابانی و تلویزیون دشنام داده می شود که فراتر از 
آن را کارشناسان خود تلویزیون در همان زمان گفته 
اند و نظام هم با حمایت نیروهای مسلح دارد همان 
مذاکره را از موضع قدرت دنبال می کند. لذا این 
رفتارها نشانه های پرخطری برای دوره پساجنگ 

است.
متاسفانه متولیان امور غالبا فهم استاتیک 
از کنش های اجتماعی دارند. بزرگترین عامل 
تخریب همبستگی اجتماعی، درک نادرست 
سیاستمداران رانتی و استصوابی درباره همبستگی 
و عدم فهم نسبی و مشروط بودن همراهی ها و 
حمایت ها است. آنها نگاه مصادره ای دارند و بدون 
فهم دینامیک از رفتار مردم، آن را به معنای تایید 
گذشته و اکنون خود می دانند. به همین دلیل برای 
من مثل روز روشن است که با پایان جنگ، ما وارد 

دوره ای از تنش های سخت داخلی خواهیم شد. 
دلیلش این است که مسائل و شکاف های پیش از 
جنگ رفع نشده اند و فقط بخاطر مسئله‌ای بزرگتر 
و موجودیتی از فوریت افتاده و به مرور پس از عادی 

شدن شرایط باز می گردند.
نارضایتی ها به دلیل ابرتورم ناشی از جنگ، 

بدتر هم شده و خواهد شد
آنان که تمایل دارند به جای حل مسئله، با توسل 
به شرایط جنگی و اضطراری این مسائل را به تعویق 
بیندازند و به نحو دیگری خودزنی می کنند تا کی 
می خواهند و می توانند این کار را ادامه بدهند؟ 
بالاخره باید مسائل را حل کرد چرا زودتر چنین 
نشود؟ چرا کاری را که می شود زودتر و بدون هزینه 
انجام داد با فرصت سوزی و هزینه های زیادی انجام 
شود؟ نارضایتی های منجر به وقایع خونین دیماه نه 
تنها به قوت خود باقی است بلکه به دلیل ابرتورم 

ناشی از جنگ، بدتر هم شده و خواهد شد.
درست است که نه اصل اعتراضات -که اکثریت 
مردم را دربر می گرفت- بلکه مداخله و بهره برداری 
قدرت های سلطه گر از اعتراضات، مقدمه جنگ 
رمضان شد، و آنها بخاطر نتایج ویرانگر اقتصادی 
تحریم حداکثری شان و مشاهده اعتراضات، تصور 
کرده بودند ظرف چندساعت با حداکثر یکی 
دو روز تومار حکومت را می پیچند ولی متحیر 
ماندند که این رویا فرو پاشید. من شخصا افراد 
زیادی را دیده ام که در اعتراضات دیماه حاضر 
یا موافق ان بودند و مواضع رادیکال داشتند ولی 
در برابر تجاوز جنایتکارانه امریکا و اسراییل موضع 
داشتند. بنابراین برخلاف براندازان که می گفتند 
میان ایران و جمهوری اسامی تفاوت می گذارند 
و امریکا و اسراییل به جمهوری اسلامی حمله می 
کنند نه به ایران، در حالی که جنگ تفکیک نمی 
شناسد و موجودیت کشور را به خطر می اندازد ولی 
مردم تفکیک را اینگونه انجام دادند که نارضایتی از 
حکومت نمی تواند دلیل وطن فروشی و در خدمت 

دشمن قرار گرفتن و حمایت از تجاوز آنها باشد.
اما اکنون با مشاهده رفتار رسانه ها و برخی از 
مسئولان حکومتی به نظر می رسد آنها متوجه این 
پویایی در کنش مردم نیستند و به همین دلیل 
پس از جنگ شکاف ها بحران ساز می شوند. اگر 
حکومت، متوجه این واقعیت باشد باید از همین حالا 
با اقداماتی نشان دهد کشتی‌بان را سیاستی دگر 
آمده، تغییراتی را آغاز کند که افق گشایی کند و 
پیشاپیش حوادث حرکت کنند نه اینکه دنباله رو 
حوادث باشند و پس از جنگ و بروز بحران منفعل 
شوند و دست به کارهای خودویرانگری بزنند. 
حتی برگزاری هم اندیشی هایی در این زمینه می 
توانست نوید تحولی مدیریت شده را بدهد ولی 
نشانه ها، برعکس آن را القا می کنند. مردم اعم 
از قشر خاکستری و مخالفانی که دارای علایق ملی 
و میهنی هستند و موافقان، مطمئنا کشتی ایران 
را از ورطه خطرخارجی به سامت عبور خواهند 
داد و هزینه های جانی و مالی سنگینی را متحمل 
شده و می شوند اما مصادره آن به سود یک اقلیت، 
پیامدهای زیادی علیه همبستگی اجتماعی خواهد 

داشت.
بزرگترین خطای دشمن، تحریک غریزه بقا بود

* مقاومت در جامعه در چه زمینه هایی و تا 
چه زمانی باید باشد؟ و همچنین مقاومت توسط 

حکومت به چه شکلی باید انجام شود؟
ویلفرد پاره تو از جامعه شناسان کلاسیک و بزرگ 
شش غریزه را معرفی می کند، البته غریزه به معنای 
جامعه شناختی و به تعبیر خوش » ته نشست« که 
یکی از آنها غریزه بقا است که وفاداری به خانواده، 
شهر و ملت و میهن را در همین دسته قرار می دهد و 
مقاومت در برابر دشمن مهاجم برخاسته از غریزه بقا 
و یک رفتار غریزی است. بزرگترین خطای دشمن، 
تحریک غریزه بقا بود. خود جنگ تجاوزکارانه به 
تنهایی برای این تحریک کافی بود ولی وقتی که 
ترامپ رسما اعلام کرده نیروگاه برق را می‌زنیم و 
چندبار صراحتا گفته درهای جهنم را به روی مردم 
ایران باز می‌کنیم و چند بار وقتی از نابودی حرف 
زده یا توهین کرده، کلمه »nation« را به کار 
برده )نمی‌گوید نظامیان؛ می‌گوید ملت و مردم( و 
حتی کلمه »state«  را هم به کار نبرده، و یا از 
برگردان به عصر حجر و نابودی تمدن ایران گفته، 

این غریزه ‌با شدت بیشتری تحریک شده است.

و اما زمان و زمینه مقاومت را وجدان اجتماعی 
بطور غریزی تعیین می کند همانطور که در ایران 
زمان اعراب یا فرانسه دوره ناپلئون و یا زمان اشغال 
ایران توسط متفقین دو دوره رضاخان)پهلوی اول(، 
جامعه تبدیل به تماشاچی شد و در همان ایران، در 
دوره اخیر مردم به رغم نارضایتی گسترده شان در 
دو جنگ تجاوزکارانه دو قدرت اتمی دنیا علیه ایران، 

درست برعکس رفتار کردند.
ماهیت دشمن و اهداف ان، طرز تلقی نسبت 
به حکومت، شرایط جهانی و منطقه ای و سطح 
آگاهی مردم بر جهت گیری غریزه مقاومت، موثر 
است. از طرفی مشاهدات همه ما نشان می دهد 
که این غریزه یا ته نشست در لایه هایی از جامعه 
از بین رفته یا مسیر مقاومتش متفاوت شده است و 
به همین دلیل هر روز امار دستگیری افرادی را از 
رسانه رسمی می شنوید که متهم به خیانت و وطن 
فروشی معرفی می شوند یعنی راه خود را از اکثریتی 
که با همه اختلافات و تفاوت ها در برابر دشمن 
خارجی قرار گرفته اند جدا کرده اند. البته همانطور 
که خود قوه قضاییه درباره بعضی از متهمان که 
اموال شان مصادره شد تجدید نظر کرده، درباره این 
دستگیر شده ها هم از لحاظ حقوقی تا اطلاعات 
پرونده نباشد نمی توان قضاوت کرد و فارغ از صحت 
و سقم اتهام، فقط مقصودم، بیان مسیر متفاوت انها 
است. بنابراین مقاومت هم یک کنش نسبی و تابع 
علل و عوامل گوناگون است و می تواند تضعیف، 
منهدم یا تقویت شود و با ریزش و رویش ها، کفه 
آن سنگین یا سبک شود. این دقیقا نکته کلیدی 
مهمی است که مقامات رانتی، استصوابی از درک 

آن عاجز هستند.
عمادالدین باقی: با پایان جنگ، ما وارد دوره ای از 
تنش های سخت داخلی خواهیم شد/ دولت باید بر 

باز کردن تنگه اینترنت اصرار بورزد ولی...
دولت در مدت جنگ مدیریت شایسته ای 
در تامین معاش مردم و سرپا نگه داشتن 

تاسیسات آب و برق و گاز داشته است
* با توجه به خطر بودن زیرساخت های ایران 
و احتمال دوباره جنگ، دولت چه وظیفه ای برای 

حفظ سلامت و روان جامعه دارد؟
اگر منظور از »دولت« قوه مجریه است که در 
مدت جنگ مدیریت شایسته ای در تامین معاش 
مردم و سرپا نگه داشتن تاسیسات آب و برق و گاز 
و همچنین مرمت های سریع تاسیسات اسیب دیده 
اب و برق داشته است. هرچند افزایش تورم در همه 
جنگ ها هم گریزناپذیر است و حتی در بسیاری از 
کشورهایی که جنگ نبود هم تحت تاثیر جنگ 40 
روزه علیه ایران تورمی گاه بیش از خود ایران در 
برخی کالاها مانند انرژی و سوخت به وجود آمد. 
مشکل قطع اینترنت هم طبعا از چشم دولت دیده 
می شود ولو اینکه سخنگوی دولت بگوید دست 
دولت نیست. هزاران کسب و کار بخاطر قطع 
اینترنت تعطیل شده و در شرایط تورمی، خانواده 
های زیادی را در تنگنای نفسگیری انداخته است و 
تاکنون هیچ دلیل قانع کننده ای برای این کار ارائه 
نشده و برای پاسخ های کارشناسان به دلایل ادعایی 

هم جوابی نداشته آند.
وظیفه اصلی و فوری دولت، تاش برای دور 
کردن جنگ است و انحصار تصدی جنگ به دست 
نظامیان، مانع این وظیفه خواهد شد و باید مانند 
همه دنیا نیروی نظامی هماهنگ با مدیریت سیاسی 
باشد و هماهنگی کامل بین دیپلماسی و میدان 
وجود داشته باشد نه اینکه دولت که نهادی انتخابی 
است و پشتوانه مشروعیت مذاکره و صلح است به 

حاشیه رانده شود.
دولت باید بر باز کردن تنگه اینترنت اصرار 
بورزد ولی سخنگوی دولت ‌می گوید دست ما 

نیست
در شرایط جنگی بخاطر دورکاری و تعطیلی 
برخی مشاغل و بیکاری های اجباری، دولت باید 
از اسیب دیدگان حمایت کند و حقوق کسانی که 

مجبور به غیبت می شوند پرداخت شود.
مالیات های مضاعف تا پس از جنگ تعلیق شود، 
صدای صاحب‌نظران و حوزه عمومی بیش از همیشه 
شنیده شود نه اینکه با قطع اینترنت و یا واکنش 
تهدید امیز نسبت به نظرات مخالف، از ان محروم 
شوند، دولت باید بر باز کردن تنگه اینترنت اصرار 
بورزد ولی سخنگوی دولت ‌می گوید دست ما 

نیست. رئیس جمهور وقتی در انتخابات وعده داد 
ایا نمی دانست که دست رئیس جمهور هست یا 
نیست؟ پس الان هم باید برای باز کردن ان فشار 
بیاورد چون برعکس آنچه ادعا می شود انسداد کامل 

اینترنت، خلاف امنیت ملی است.
اما این اشتباه است که درباره نقش دولت به 
معنای قوه مجریه در عدم انسجام سخن بگوییم. 
اتفاقا در تمام ادوار گذشته کمترین نقش را در 
تخریب همبستگی اجتماعی، قوه مجریه داشته 
چون با ‌وجود همه محدودیت ها و نظارت استصوابی 
در انتخابات، ریاست جمهوری کم و بیش، نماد 
جمهوریت نظام و قوه مجریه نهادی انتخابی است 
نه انتصابی و رانتی. آنکه می تواند ضامن همبستگی 
باشد اتفاقا قوای دیگر هستند از قوه قضاییه و مقننه 

و نهادهای نظامی تا دیگران.
هیچ یک از شورش‌ها و اعتراضات سال‌های 
گذشته و حتی دو جنگ تحمیلی اخیر از جهت 

آینده پژوهی، غافلگیرانه نبوده‌اند
* در شرایط جنگی حکومت چه وظیفه‌ای در 

قبال مردم دارد؟
وظیفه حکومت تغییر ریل حکمرانی است اگر 
حکومت این کار را نکند تغییر به شکل دیگری 
اتفاق می افتد. وقتی جامعه تغییر کرده، تحول 
نسلی و فکری رخ داده، این حکومت است که می 
تواند انتخاب کند زایمان طبیعی باشد یا سزارین؟ 
ببینید تمام وقایع این سال‌ها پیش بینی شده بودند، 
هیچ یک از شورش ها و اعتراضات سال‌های گذشته 
و حتی دو جنگ تحمیلی اخیر از جهت آینده 
پژوهی، غافلگیرانه نبوده اند و صاحب‌نظران مختلفی 
آنها را پیش بینی کرده و گفته و نوشته بودند، 
خصلت پیش بینی علمی، »خودبرانداز بودن« آن 
است یعنی ایجاد قابلیت پیشگیری، ولی متاسفانه 
مدل حکمرانی بخاطر ایدئولوژی زدگی، شعارزدگی، 
خودفریبی و سیاست فرقه ای و دوری از تخصص، 
به جای توجه به نظرات کارشناسی به سوی تصدیق 

و تحقق پیش بینی ها رفت.
البته این معضل، ریشه دار است. وقتی می توانیم 
ریشه دار بودنش را بفهمیم که به سخنرانی های 
آیت الله منتظری در دوره قائم مقامی رهبری 
مراجعه کنیم که بارها علیه شعارزدگی به عنوان یک 
آفت سخن می گفت و یا بر تخصص تاکید می کرد 
و در نامه ای به رهبر انقلاب نوشت چرا مجلس باید 
روسای قوا روحانی باشند و مجلس این همه روحانی 
داشته باشد و متخصصین مختلف نباشند؟ و همین 
از دلایل نامرئی اقدامات علیه او از سوی کسانی شد 
که برای پس از امام خمینی درباره موقعیت خود 

احساس خطر کردند.
به قول آیت الله خمینی ملت اگر تشخیصش خطا 

هم باشد رای آن متبع است
در جوامع باز که تحرک کامل اجتماعی وجود 
دارد نخبگان حکومتی ای شکل می گیرند که بیش 
از همه برای حکومت کردن، شایستگی دارند درغیر 
اینصورت نظام سیاسی رو به قهقرا می رود و جامعه 
را هم به قهقرا می کشد تا اینکه جامعه دست به 

مقاومت در برابر این وضعیت می زند.
الان به نظر من از نان شب واجب تر برای 
حکومت این است که به نظرات مخالفان ملی 
اندیش و منتقدان خیرخواه توجه ویژه داشته باشد 
نه اینکه شرایط جنگی را بهانه و یا فرصت برای 
مقابله با آنها بداند. ببینید در کشورهای دشمن ما 
در برابر حکومت چه نظرات و واکنش های رسانه 
ای و اجتماعی رخ می دهد ولی همان برخورد را 
با آنها نمی کنند؟ البته می فهمم که وضعیت ما 
خاص است و نمی توان با آنها مقایسه کرد به همین 
دلیل ما هم میان وطن فروش و کسی که از متجاوز 
دفاع کند، با منتقدان حکومت، تفاوت قائل هستیم و 
هرنوع همراهی با دشمن را خط قرمز می دانیم ولی 
دست کم صدا و سیما آینه ای است که چنین القا 
می کند که گویا حکومت چنین تفکیک و تمایزی 

را قائل نیست.
این مدل حکمرانی که می خواهد بر پایه مدل 
رابطه موسی و خضر بنا شود و از شهروندان انتظار 
دارند هرچه انها درست تشخیص می دهند را 
تبعیت کنند فاجعه بار است. حکمرانی بر مبنای 
حق شهروندی و حق تعیین سرنوشت است و به 
قول آیت الله خمینی ملت اگر تشخیصش خطا هم 

باشد رای ان متبع است.
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فقط تا این تاریخ برای استفاده از کالا 
برگ فرصت دارید

اعلام  بر  بنا 
تعاون،  وزارت 
رفاه  و  کار 
 ، عی جتما ا
مهلت استفاده 
اعتبار  از 
دی،  کالابرگ 
بهمن و اسفند 
تمدید   ۱۴۰۴

شد.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، بنا بر اطلاعیه وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی مهلت استفاده از اعتبار کالابرگ دی، بهمن و 

اسفند ۱۴۰۴ تمدید شد.
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد: 
مهلت استفاده از اعتبار کالابرگ ماه‌های دی، بهمن و اسفند سال 
۱۴۰۴ که قبلا تا پایان فروردین اعلام شده بود تا ۱۴ اردیبهشت 

۱۴۰۵ تمدید شد.
همچنین در این اطلاعیه تاکید شده که مهلت استفاده از اعتبار 
مربوط به فروردین ۱۴۰۵ مطابق روال اعلامی قبل، تا پایان 

اردیبهشت سال جاری برقرار است.

بخشودگی وجه التزام تأخیر تأدیه دین 
تسهیلات بانک تجارت

نک  با
با  تجارت 
به  توجه 
حادث  شرایط 
از جنگ  شده 

تحمیلی 
»وجه  سوم 
التزام تأخیر 
دین«  تأدیه 
ت  تسهیلا

ازدواج، فرزندآوری، ودیعه مسکن و سایر تسهیلاتی که اصل 
مبلغ آنها تا سقف هفت میلیارد ریال است را مورد بخشودگی 

قرار داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از مدیریت امور 
روابط‌عمومی بانک تجارت، با توجه به شرایط حادث شده از 
جنگ تحمیلی سوم، تمامی تسهیلات ازدواج، فرزندآوری، ودیعه 
مسکن و سایر تسهیلاتی که اصل مبلغ آن‌ها تا سقف هفت 
میلیارد ریال می‌باشد، علاوه بر امکان استفاده از مساعدت 
موضوع تبصره 2 ماده 11 آیین نامه وصول مطالبات غیر 
جاری)ریالی و ارزی( مصوب سال 1394 شورای پول و اعتبار 
از تاریخ 9اسفندماه 1404 تا 9 اردیبهشت ماه 1405 مشمول 
بخشیدگی وجه التزام تاخیر تادیه دین )به میزان مابه التفاوت 

نرخ وجه التزام و نرخ سود( می‌گردد.
بر این اساس چنانچه در اعمال محاسبات، وجه التزام تاخیر 
تادیه دین از مشتریان مشمول اخذ شده باشد، اقدامات لازم از 

جمله اعاده وجه مازاد دریافتی به مشتریان معمول می‌گردد.
بانک تجارت در تداوم رویکرد حمایتی خود از زوج‌های جوان 
و ترویج سنت حسنه ازدواج در جامعه طی سال 1404 بالغ بر 
32 همت تسهیلات ازدواج و فرزندآوری در قالب بیش از 133 

هزار فقره به متقاضیان پرداخت کرد.

خبر

اد
تص

اق

روایت رویترز از بحران عجیب بازار در جنگ با ایران
از دست رفتن ۵۰ میلیارد دلار ارزش 
نفت در جنگ ۵۰ روزه علیه ایران، بحران 

گسترده عرضه انرژی را رقم زده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از خبرآنلاین، رویترز نوشت: 

ارزیابی‌ها نشان می‌دهد در این مدت، 
حدود ۵۰ میلیارد دلار ارزش نفت خام 
و سوخت‌های وابسته یا از دست رفته 
مانده  باقی  غیرمنتقل‌شده  به‌صورت  یا 

است.

در واقع  این رقم نه‌تنها ضرر مستقیمی 
برای صادرکنندگان نفت است بلکه به 
افزایش  انرژی و  بحران گسترده‌تر عرضه 
قیمت‌ها در بازارهای جهانی دامن زده 

است.

تمدید دوباره تعطیلی بازار سرمایه 
برای هفته آینده نشانه‌ای از سردرگمی 
در سیاست‌گذاری اقتصادی است و با 
انتقاد‌های بسیاری همراه شده است. 
بازاری که باید آینه انتظارات و ضربان 
اقتصاد باشد، هفته‌هاست خاموش مانده 
و همین سکوت، پرسش‌های جدی‌تری 
را درباره تبعات این وضعیت مطرح کرده 

است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از اقتصاد۲۴- بورس یک هفته دیگر 
هم تعطیل شد و به این ترتیب، تصمیمی 
که در ابتدا یک واکنش کوتاه‌مدت برای 
کنترل هیجانات بازار به نظر می‌رسید، 
حالا به یک وضعیت کشدار تبدیل شده 
که نه پایانش مشخص است و نه چارچوبی 
برای خروج از آن ارائه شده است. به اضافه 
این تعطیلی،  پیاپی«  اینکه »تمدید‌های 
اعتبار روایت رسمی درباره چرایی این 
تصمیم را نیز به‌تدریج از میان برده است.

بازار‌های مالی جهان به طور معمول 
حتی در بحران‌های جدی نیز به‌سرعت 
به سمت بازگشایی و بازگشت به تعادل 
حرکت می‌کنند، اما اینجا در ایران، شاهد 
تداوم عجیب وضعیت تعطیلی هستیم، 
رویکردی که به وضوح نشانه تردید و 
ناتوانی در تصمیم‌گیری است و موجی از 
انتقادات را روانه تصمیم‌گیرندگان در این 

عرصه کرده است.
برای درک اهمیت این مسئله و چرایی 
انتقادات گسترده باید توجه داشت که 
این تعطیلی، صرفاً یک وقفه در معاملات 
نبوده و به معنای توقف یکی از مهم‌ترین 
سازوکار‌های تخصیص سرمایه در اقتصاد 
است. بازاری که قرار بود محلی برای 
کشف قیمت، جذب سرمایه و هدایت 
نقدینگی باشد، حالا خود به منبعی از 

ابهام تبدیل شده است.
از سوی دیگر، هرچه زمان می‌گذرد، 
هزینه بازگشت به وضعیت عادی نیز 
افزایش پیدا می‌کند. به گفته کارشناسان، 
بازاری که برای مدت طولانی خاموش 
بماند، هنگام بازگشایی با شوکی مضاعف 
مواجه خواهد شد؛ شوکی که نه‌تنها ناشی 
از عوامل اقتصادی، بلکه نتیجه بی‌اعتمادی 
انباشته نیز هست. به همین دلیل، بسیاری 
از تحلیلگران معتقدند که ادامه این روند، 
نه‌تنها بحران را حل نمی‌کند، بلکه آن را 
به مرحله‌ای پیچیده‌تر منتقل خواهد کرد.

بورس بدون نبض؛ اقتصاد در 
وضعیت تعلیق

تعطیلی طولانی‌مدت بورس، عملًا به 
معنای توقف یکی از مهم‌ترین نبض‌های 
اقتصاد است. بازار سرمایه فقط محلی 
برای خرید و فروش سهام نیست؛ بلکه 
سازوکاری برای انتقال اطلاعات، تنظیم 
انتظارات و تخصیص منابع است. وقتی 
این سازوکار متوقف می‌شود، بخشی از 

اقتصاد نیز دچار وقفه می‌شود.
در شرایط فعلی، شرکت‌ها امکان 
استفاده از بازار برای تأمین مالی را از 
نمی‌توانند  سرمایه‌گذاران  داده‌اند،  دست 
پرتفوی خود را مدیریت کنند و مهم‌تر 
از همه، فرآیند کشف قیمت متوقف شده 
است. این یعنی اقتصاد در حال حرکت 
است، اما یکی از مهم‌ترین ابزار‌های 

سنجش و تنظیم آن خاموش شده است.
این وضعیت، پیامد‌های متعددی دارد. 
افزایش عدم شفافیت؛ چراکه  نخست، 
قیمت‌ها دیگر در یک فضای رقابتی و 
واقعی شکل نمی‌گیرند. دوم، افزایش 
فعالان  برای  تصمیم‌گیری  ریسک 
اقتصادی؛ چون داده‌های قابل اتکا در 
دسترس نیست؛ و سوم، کاهش کارایی 
کل اقتصاد؛ چراکه منابع به‌درستی 

تخصیص پیدا نمی‌کنند.
منتقدان معتقدند که ادامه این وضعیت، 
می‌تواند به نوعی »اقتصاد دوگانه« منجر 
شود؛ جایی که در یک بخش، بازار‌های 
غیررسمی و موازی فعال هستند و 
در بخش دیگر، بازار رسمی در حالت 
تعلیق قرار دارد. چنین شکافی، نه‌تنها 
کارایی را کاهش می‌دهد، بلکه زمینه‌ساز 

بی‌ثباتی‌های بیشتر نیز می‌شود.
از این منظر، تعطیلی بورس فقط یک 
تصمیم در حوزه بازار سرمایه نیست؛ 
بلکه تصمیمی است که اثرات آن به کل 
اقتصاد سرایت می‌کند. به همین دلیل 
است که بسیاری از تحلیلگران، ادامه این 
روند را »هزینه‌زا و غیرقابل دفاع« توصیف 

می‌کنند.
حمایت یا فرار از واقعیت؟ سیاستی 

که بحران را عقب می‌اندازد
یکی از اصلی‌ترین توجیهات برای 
تعطیلی بورس، حمایت از سهامداران و 
جلوگیری از ریزش شدید بازار است. اما 
این استدلال، در عمل با چالش‌های جدی 

مواجه شده است.
واقعیت این است که بازارها، ذاتاً با 
نوسان همراه هستند و بخشی از کارکرد 
آنها، همین تعدیل قیمت‌ها در مواجهه 
با اطلاعات جدید است. جلوگیری از این 
فرآیند، به معنای مختل کردن یکی از 

اصول پایه‌ای بازار است.
در این شرایط، بسیاری از تحلیلگران 
معتقدند که سیاست تعطیلی، بیش 
از آنکه یک اقدام حمایتی باشد، نوعی 
»فرار از مواجهه با واقعیت« است. به‌جای 
مدیریت شوک و ایجاد سازوکار‌های 
کنترل ریسک، ساده‌ترین راه یعنی توقف 

کامل بازار انتخاب شده است.
اما این راه‌حل، پیامد‌های خاص خود 
را دارد. نخست، ایجاد یک »فنر فشرده« 
در بازار؛ به این معنا که فشار‌های قیمتی 

به‌جای تخلیه تدریجی، انباشته می‌شوند و 
در زمان بازگشایی، به‌صورت ناگهانی آزاد 
خواهند شد. دوم، از بین رفتن اعتماد به 
سازوکار‌های بازار؛ چراکه سرمایه‌گذاران 
احساس می‌کنند در زمان نیاز، امکان 

واکنش ندارند.
همچنین، این سیاست می‌تواند به یک 
رویه خطرناک تبدیل شود. اگر هر بار که 
بازار با ریسک مواجه شد، گزینه تعطیلی 
روی میز باشد، عملًا مفهوم بازار از بین 
می‌رود. بازاری که فقط در شرایط آرام 
فعال باشد، دیگر کارکرد واقعی خود را 

ندارد.
در نهایت، این پرسش مطرح می‌شود 
که آیا هدف، حفظ شاخص‌هاست یا حفظ 
کارکرد بازار؟ اگر هدف دوم باشد، تعطیلی 
طولانی‌مدت نمی‌تواند پاسخ مناسبی 

باشد.
قفل شدن دارایی‌ها؛ ضربه به 

اعتماد عمومی
یکی از مهم‌ترین تبعات تعطیلی طولانی 
بورس، قفل شدن دارایی میلیون‌ها 
سهامدار است. در شرایطی که بازار فعال 
نیست، سرمایه‌گذاران نه می‌توانند دارایی 
خود را نقد کنند و نه می‌توانند موقعیت 
خود را تغییر دهند. این وضعیت، به‌طور 
طبیعی احساس ناامنی و بی‌اعتمادی را 

افزایش می‌دهد.
اعتماد، مهم‌ترین سرمایه هر بازار مالی 
است. وقتی سرمایه‌گذار احساس کند که 
در شرایط بحرانی، امکان دسترسی به 
دارایی خود را ندارد، تمایل او به حضور در 
آن بازار کاهش می‌یابد. این مسأله، به‌ویژه 
در مورد سرمایه‌گذاران خرد که بخش 
قابل توجهی از بازار را تشکیل می‌دهند، 

اهمیت بیشتری دارد.
در چنین فضایی، سرمایه‌ها به‌سمت 
بازار‌های دیگر حرکت می‌کنند؛ بازار‌هایی 
که شاید ریسک بیشتری داشته باشند، اما 
از نقدشوندگی بالاتری برخوردارند. این 
جابه‌جایی، به معنای تضعیف بیشتر بازار 
سرمایه و کاهش نقش آن در اقتصاد است.
از سوی دیگر، بی‌اعتمادی ایجادشده 
به‌راحتی قابل جبران نیست. حتی پس 
از بازگشایی بازار، ممکن است بخشی از 
سرمایه‌گذاران تمایلی به بازگشت نداشته 
باشند. این یعنی هزینه تعطیلی، فقط به 
دوره فعلی محدود نمی‌شود، بلکه اثرات 

بلندمدتی نیز به همراه دارد.
در مجموع، می‌توان گفت که تعطیلی 
طولانی بورس، بیش از آنکه از سهامداران 
حمایت کند، به تضعیف اعتماد آنها منجر 
شده است؛ اعتمادی که بازسازی آن، 

زمان‌بر و پرهزینه خواهد بود.
نبود افق، خطرناک‌تر از ریزش

شاید مهم‌ترین نقد وارد به وضعیت 
فعلی، نبود یک افق روشن برای بازگشایی 
بازار باشد. تصمیم‌گیری‌های کوتاه‌مدت و 
تمدید‌های پیاپی، فضای عدم قطعیت را 
تشدید کرده و فعالان بازار را در وضعیت 

بلاتکلیفی قرار داده است.
در اقتصاد، نااطمینانی یکی از مهم‌ترین 
عوامل کاهش سرمایه‌گذاری است. 
وقتی فعالان اقتصادی نتوانند آینده 
را پیش‌بینی کنند، ترجیح می‌دهند 
از تصمیم‌گیری‌های بزرگ خودداری 
کنند. این مسأله، به کاهش فعالیت‌های 
اقتصادی و در نهایت، کاهش رشد منجر 

می‌شود.
در مورد بورس نیز همین قاعده صادق 
است. نبود یک برنامه مشخص برای 
بازگشایی، باعث شده سرمایه‌گذاران 
نتوانند استراتژی مشخصی اتخاذ کنند. 
این وضعیت، نه‌تنها به کاهش اعتماد، 
بلکه به افزایش رفتار‌های هیجانی در زمان 

بازگشایی نیز منجر خواهد شد.
از سوی دیگر، این بلاتکلیفی می‌تواند 
به تضعیف جایگاه نهاد‌های تصمیم‌گیر 
نیز منجر شود. وقتی تصمیم‌ها به‌صورت 
مقطعی و بدون چارچوب مشخص اتخاذ 
می‌شوند، این تصور شکل می‌گیرد که 
برای  مشخصی  برنامه  سیاست‌گذار، 

مدیریت بحران ندارد.
در نهایت، باید گفت که در بسیاری از 
موارد، »ابهام« از »خبر بد« هم بدتر است. 
بازار می‌تواند با ریزش کنار بیاید، اما با 
بی‌اطلاعی نه. ادامه این وضعیت، می‌تواند 
هزینه‌های بیشتری نسبت به خود بحران 

اولیه ایجاد کند.
تصمیمی که هر روز پرهزینه‌تر 

می‌شود
تعطیلی طولانی بورس، حالا دیگر صرفاً 
یک تصمیم فنی نیست؛ بلکه به یک 
مسأله مهم در حوزه حکمرانی اقتصادی 
تبدیل شده است. هر روزی که این 
وضعیت ادامه پیدا می‌کند، هزینه‌های آن 
بیشتر و بازگشت به شرایط عادی دشوارتر 

می‌شود.
بازار سرمایه، برای ایفای نقش خود 
نیازمند اعتماد، شفافیت و ثبات است. 
تعطیلی طولانی‌مدت، هر سه این عوامل را 
تضعیف می‌کند. به همین دلیل، بسیاری 
از تحلیلگران معتقدند که ادامه این روند، 
می‌تواند به تضعیف ساختاری بازار سرمایه 

منجر شود.
در نهایت، پرسش اصلی این است که 
آیا سیاست‌گذار آماده است با پذیرش 
واقعیت‌های بازار، به سمت بازگشایی 
و مدیریت فعال بحران حرکت کند، یا 
ترجیح می‌دهد با ادامه تعطیلی، فقط 

زمان بخرد؟
پاسخ به این پرسش، نه‌تنها آینده 
بورس، بلکه بخشی از مسیر اقتصاد ایران 

را نیز مشخص خواهد کرد.

کرکره پایین بورس؛ 

چرا افق بازگشایی روشن نیست؟

برگ سبز خودرو سواری تیبا۲ مدل ۱۴۰۰ به 
شماره موتور M15/9215786 و شماره 

شاسی:NAS821100M1318683 و شماره 
پلاک ایران ۷۴- ۸۸۵ ی ۱۳ به نام خدیجه لشکری 

مفقود شده و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقودی
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گ
هن

فر
بازگشت معین به ایران تکذیب شد

روز گذشته گمانه‌زنی‌هایی در رسانه‌ها 
درباره بازگشت نصرالله معین )خواننده پاپ 
ساکن لس‌آنجلس( به ایران مطرح شد که 
ساعاتی بعد این خبر توسط مدیر برنامه‌های 

این خواننده تکذیب شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایلنا، عارف شکوری مدیر برنامه‌های 

معین نوشت: در پی انتشار خبری در برخی 
رسانه‌ها مبنی بر بازگشت آقای معین به 
ایران، بدین وسیله اعلام می‌کنم که این خبر 

کاملاً نادرست است.
تا این لحظه هیچ برنامه، تصمیم یا 
مذاکره‌ای درباره بازگشت آقای معین به 
ایران وجود ندارد و انتشار چنین مطالبی 

صرفاً بر پایه حدس و گمان انجام شده 
است.

از رسانه‌های محترم تقاضا دارم پیش از 
انتشار هر گونه خبر مرتبط با فعالیت‌ها یا 
برنامه‌های معین موضوع را صرفاً از طریق 
منبع رسمی پیگیری کنند تا از انتشار 

اطلاعات نادرست جلوگیری شود.

سید وحید حسینی عکاسی که در خط 
مقدم تهاجم به ایران و »جنگ رمضان« 
حضور داشت، از اخلاق در عکاسی جنگ، 
برخورد با مردم و راهکار مقابله با هجمه‌های 

رسانه‌ای می‌گوید.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از مهر عکاسی در میدان جنگ، تنها 
یک فعالیت هنری نیست؛ بلکه یک نوع 
ایستادگی، شاهد بودن و گاهی خودِ جنگ 
است. عکاسی در میدان جنگ، نقش‌های 
چندگانه و حیاتی ایفا می‌کند که فراتر از 
زیبایی‌شناسی است. دوربین، تنها چیزی 
است که اجازه می‌دهد روایت جنگ از 
دیدگاه »واقعیت« حفظ شود. بدون عکاسانی 
که در جنگ به عکاسی پرداختند، تاریخ 
ما تنها مجموعه‌ای از کلمات و گزارش‌های 
رسمی می‌بود که شاید به مرور زمان دقت 
خود را از دست می‌داد. عکس، حقیقتِ عریان 

را به نسل‌های بعد می‌رساند.
در جنگ، »تصویر« قدرتمندتر از کلام 
است. یک عکس می‌تواند افکار عمومی 
جهان را تغییر دهد، حمایت یا محکومیت 
بین‌المللی ایجاد کند و یا روحیه نیروهای 
مستقر در خط مقدم را تقویت کند. عکاس 
جنگ، از دور به تماشای رنج و ویرانی 
نمی‌نشیند؛ او با ثبت چهره‌های خسته، 
نگاه‌های پر از امید یا لحظات وداع، پلی 
»انسان« می‌سازد. عکس‌ها  و  میان »جنگ« 
هستند که به دنیا می‌فهمانند جنگ، صرفاً 
جابه‌جایی نیروها نیست، بلکه داستان 
زندگی انسان‌هاست. اگر عکاسان جنگ را 
»چشم‌های تاریخ« بنامیم، عکاسان »جنگ 
توانستند  که  بودند  چشمانی  رمضان«، 
»معنویت را در دلِ خشونت« و »آرامش 
را در میانه‌ آشوب« شکار کنند. آثار آنها 
تنها گزارشِ عملیات‌ها نیست، بلکه گزارشِ 
روحِ انسانی است که در سخت‌ترین شرایط، 

به دنبال معنا می‌گردد. همچنان 
یکی از عکاسان فعال در روزهای جنگ 
تحمیلی آمریکایی صهیونی علیه ایران، 
سیدوحید حسینی بود که سابقه حضورش 
در مطبوعات به سال ۱۳۷۸ برمی‌گردد. وی 
کارش را با خبرنگاری شروع کرد و با دبیری 
عکس رسانه‌هایی از جمله فرهیختگان، آنا، 
ایسکانیوز، ادامه پیدا کرد. وی همچنین 
به عنوان عکاس با رسانه‌هایی چون ایسنا، 

اعتماد و شرق همکاری داشته است.
در ادامه گفتگوی خبرنگار مهر با این 

عکاس را می‌خوانید.
*آقای حسینی در روزهای نخست شروع 
تهاجم، زمانی که برای اولین بار از پشت لنز 
دوربین به صحنه‌های ویرانی یا مقاومت مردم 
نگاه کردید، چه حسی داشتید؟ آیا دوربین 
برای شما یک حفاظ بود یا یک مسئولیت 

سنگین؟
قطعا در این شرایط دوربین برای من حفاظ 
نبود بلکه بیشتر یک مسئولیت سنگین بود، 
آن هم نه در برابر خطرات احتمالی، نه در 
برابر فضای امنیتی و نه مردم در صحنه و 
حادثه دیده. واقعیت این است که دوربین 
به اعتقاد من در جنگ بیشتر یک عکاس 
و هنرمند فیلمساز را جلو می‌برد نه اینکه 

کند. حفظش 
بیشتر دغدغه‌ام این بود که بتوانم کارم را 
درست انجام بدهم؛ خروجی داشته باشم که 
وقتی بعداً نگاهش می‌کنم، بگویم این واقعی 

است و می‌شود از آن دفاع کرد، اغراق نیست 
و احساساتی نشده است.

*آیا عکسی دارید که به دلیل تلخی 
بیش از حد یا مسائل امنیتی آن زمان، 
هرگز منتشر نشده باشد؟ داستان آن 

عکس چیست؟
بله زیاد اتفاق افتاد؛ بسته به این که چه 
زمانی بعد از حادثه به محل می‌رسیدیم 
شرایط فرق می‌کرد. از پیکر شهدا گرفته تا 
برخی فضاهای حساس و امنیتی، من معمولاً 
اگر هم از پیکر شهدا عکسی گرفتم، منتشر 
نکردم. همچنین، از چهره خانواده‌ها و حادثه 
دیده‌ها حداقل بدون رضایت یا بدون اینکه 
لازم باشد، عکسی منتشر نکردم بعضی 
صحنه‌ها بودند، برای مثال سوگواری‌ها یا 
واکنش‌های خیلی شخصی نسبت به یک 

اتفاق‌ 
به اعتقاد من، ثبت همه لحظات مهم است 
اما انتشار آنها شاید در همان لحظه درست 

نباشد.
*در همان روزهای اولیه حمله 
آمریکایی صهیونی به ایران، صحت 
عکس‌های شما و دیگر عکاسان توسط 
رفت  زیر سوال  معاند  رسانه‌های  و  افراد 
که پاسخ شما به آنها در انتشار قبل و 
بود. لطفاً کمی  از عکس‌ها هم جالب  بعد 
درباره این شیوه تهاجمی آنها و شیوه 

صحیح در برخورد با آنها توضیح دهید.
هجمه اول به انتشار عکس‌ها توسط یکی 
از همکاران من شروع شد و به اوج رسید؛ 
از آدم‌های غیرحرفه‌ای تا خبرگزاری‌ها که 
اکثرا از روی دشمنی به این حرف و حدیث‌ها 
دامن زدند. سپس وقتی چند ساعت بعد، 
من عکس‌ها را منتشر کردم که زوایا و زمان 
متفاوت‌تری از همان واقعه را نشان می‌داد، 
از طرف افراد غیر حرفه‌ای هجمه و توهین 
بیشتری مطرح شد. نکته مثبت این اتفاق، 

این بود که برای عکاسان حرفه‌ای مشخص 
شد که عکس‌ها واقعی و کاملا رئال هستند و 

نیستند. اصلا ساختگی 
به نظر من، این موضوع خیلی جای بحث 
دارد اما همین حواشی و هجمه‌ها، ثابت 
می‌کند که اگر به عکاسان آزادی عمل 
بیشتری داده شود تا با دست بازتر عکاسی 
باشند،  کنند و محدودیت کمتری داشته 
قطعا جلوی این هجمه‌های دروغ را می‌گیرد.
از دید من سکوت و نادیده گرفتن این 
هجمه‌ها و توهین‌ها، یهترین شیوه برخورد 
است و همچنین در کنارش با انتشار و 
شواهد کافی از کاری که انجام شده است 

دفاع کنیم.
جالب است شدت هجمه‌ها طوری بود که 
از خبرگزاری‌های خارجی پیام می‌دادند که 
ما به این هجمه‌ها پاسخ بدهیم، ولی وارد 
این چرخه نشدیم و با دور شدن از میدان 
بازی آنها و فقط با انتشار عکس‌های بیشتر و 
زوایای متفاوت‌تر توسط عکاسان در میدان، 

توانستیم جلوی ادامه هجمه‌ها را بگیریم.
از  بخشی  امروز  *عکس‌های شما 
حافظه تاریخی ایران در برابر تجاوز 
بیگانه است. وقتی به این تصاویر نگاه 
آیا فکر می‌کنید حق مطلب  می‌کنید، 

درباره ایثار این دوران ادا شده است؟
صادقانه بگویم، خیر. به آن اندازه‌ای که در 
توان مان بود تلاش کردیم. شاید واقعا اگر 
آزادی عمل بیشتر بود، اطلاع‌رسانی از محل 
حادثه سریع‌تر انجام می‌شد )ما هم مثل 
مردم از روی دود و تماس با دوستان متوجه 
می‌شدیم و به سمت محدوده حادثه می‌رفتیم 
و در واقع کسی به ما اطلاع نمی‌داد( و اگر 
همکاری در میدان بهتر شکل می‌گرفت، 
قطعاً می‌شد خیلی دقیق‌تر و کامل‌تر، این 

اتفاقات و حملات را ثبت کرد.
با این حال، در همین حدود ۳۰-۴۰ روز، 

واقعاً فشار زیادی روی همه همکاران من بود؛ 
هم از نظر جسمی، هم روحی. تا نیمه شب 
در خیابان‌های شهر می‌گشتیم و باز اوایل 
صبح که حملات بیشتر بود، پیگیر بودیم 
که کجا می‌توانیم برویم که برخی از مواقع 
واقعاً خسته کننده بود اما با همان شرایط 
هم هرکسی تلاش کرد بهترین کاری که 

می‌تواند، انجام بدهد.
*آیا لحظاتی در عکاسی این چهل روز 
پیش آمد که جان یک انسان در خطر 
بود؟ آیا هرگز پیش آمد که دوربین را 
زمین بگذارید و به جای عکاسی، برای 
کمک کردن دست به کار شوید؟ مرز بین 
آن  در  بودن«  »انسان  و  بودن«  »عکاس 

کجاست؟ لحظات 
خوشبختانه خیر؛ چراکه معمولاً نیروهای 
زحمت‌کش امدادی زودتر از ما به محل 
حملات می‌رسیدند. اما قبلًا، در اوایل کارم، 
در زلزله بم چنین موقعیتی را تجربه کرده 
بودم و بین اینکه عکاسی کنم یا کمک 
به انسان‌ها انتخاب داشتم؛ واقعاً یکی از 
به  است.  زندگی  دوراهی‌های  سخت‌ترین 
نظرم مرز این انتخاب خیلی باریک است اما 
از نظر من اگر شرایطی باشد که حضور من 
عکاس واقعاً بتواند کمک کند، آن لحظه اول 

باید حامی بود، سپس عکاس.
آیا به این موضوع معتقدید که عکاس جنگ 
حق دارد »همه چیز« را ثبت کند، اما نباید 
»همه چیز« را منتشر کند؟ چه معیارهایی 
باعث می‌شود تصمیمی بگیرید که عکسی در 
آرشیو بماند و هرگز به صفحات خبرگزاری‌ها 

و روزنامه‌ها راه پیدا نکند؟
دقیقاً همین‌طور است؛ به‌نظر من عکاسی 
جنگ یعنی دیدن آدم‌ها وسط چیزی 
که قرار نیست انسانی باشد. این وظیفه 
ما عکاسان است که این وقایع را ثبت 
و نشان بدهیم ولی انتشارش یک بحث 

کاملًا مجزاست. هر عکس کارکرد خودش، 
مخاطب خودش و زمان خودش را دارد. 
اگر در بعضی اتفاقات تاریخی مثل حمله 
شیمیایی به حلبچه، ملاحظات بیش از حد 
اعمال می‌شد، شاید خیلی از آن تصاویر 
هیچوقت دیده نمی‌شدند و حقیقت جنایت 
هم پنهان می‌ماند. پس باید ثبت کرد، ولی 
با دقت و مسئولیت تصمیم گرفت که چه 

عکسی، کِی و کجا منتشر شود.
تصاویر  برخی  جنگ،  دوران  *در 
به دلایل  یا  برای حفظ روحیه عمومی 
امنیتی منتشر نمی‌شود. نگاه شما به این 
محدودیت‌ها چیست؟ آیا فکر می‌کنید 
آن  که  رسیده  آن  وقت  زمان،  با گذشت 

گنجینه‌های پنهان دیده شوند؟
قبول دارم که بعضی از تصاویر باید در 
زمان مناسب منتشر بشوند. این فقط مختص 
ایران هم نیست، در همه جای دنیا یکسری 
ملاحظات امنیتی و اخلاقی وجود دارد. اما 
از طرف دیگر، با اصل »عکاسی نکردن« یا 
محدود کردن ثبت تصویر مخالفم چراکه اگر 
اتفاقی ثبت نشود، بعدها هیچ امکانی برای 

روایتش وجود نخواهد داشت.
*چقدر آزادی عمل برای انتخاب سوژه 
داشتید؟ آیا محدودیت‌هایی )از سمت 
نهادهای نظامی یا دولتی( مانع از ثبت 
می‌شد؟  جنگ  واقعیت  از  بخش‌هایی 
چگونه تلاش کردید که دوربین تان به 
جای ابزار تبلیغاتی، به ابزار ثبت حقیقت 

تبدیل شود؟
واقعیتش خیلی کم برای انتخاب سوژه 
آزادی عمل داشتیم یا بهتر است بگویم 
تقریباً هیچ آزادی عملی نداشتیم! حتی 
برخی وقت‌ها پیش می‌آمد که افرادی خارج 
از ساختارهای اصلی و امنیتی مثل مأموران 
شهری یا حتی مردم عادی، مجوزها را چک 
می‌کردند. قاعدتاً در این شرایط، مجبور 
هستیم برای اینکه زمان از دست نرود با همه 
کنار بیاییم که فقط اجازه کار بدهند. شاید 
این وضعیت بیشتر به دلیل محدودیت‌هایی 
بود که روی انتشار تصاویر در خارج از کشور 
گذاشته شده بود و این فشار ناخواسته روی 
ما و حتی نیروهای امنیتی هم منتقل می‌شد. 
به همین دلیل، گفتم اگر کمی آزادی عمل 
بیشتر داده می‌شد، خیلی بهتر و دقیق‌تر 

می‌شد این اتفاقات را ثبت کرد.
*شما در عکاسی از این تجاوز، با ۲ 
نوع مخاطب روبه‌رو هستید؛ مردم همان 
زمان و نسل‌های آینده. چقدر در زمان 
فشردن شاتر به این فکر می‌کردید که 
این عکس ۵۰ سال بعد قرار است چه 
قضاوتی را درباره این جنگ ایجاد کند؟

خیلی. واقعیت این است که ما فقط برای 
امروز عکاسی نمی‌کنیم و خیلی از این 
عکس‌ها شاید سال‌ها بعد معنا پیدا کنند. 
وقتی شاتر را لمس می‌کنیم، یک گوشه ذهن 
این است که این تصاویر قرار است روزی 
تبدیل به اسنادی شوند که نسل بعد بخواهد 
با سندیت به آنها متوجه واقعیت اتفاقات 
شود؛ به همین دلیل سعی می‌کنیم تا جایی 
که می‌توانیم صادق باشیم، اغراق نکنیم و 
چیزی را ثبت کنیم که واقعا بوده و اتفاق 
افتاده است، نه چیزی که دوست داریم دیده 
شود. من به شخصه سعی کردم بیشتر نگاه 
خبری داشته باشم تا نگاه مفهومی و هنری 

به جنگ.

چگونه عکس‌های واقعی، دروغِ رسانه‌های معاند را خنثی کرد؟

جنگ روایت‌ها در میدان تصویر
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 استاندار خراسان رضوی گفت: 
کمک به صنعت و اقتصاد یک »باید« 
برای مدیران دانست و کارنامه عملکرد 
خراسان رضوی علیرغم شرایط سخت 

قابل قبول است.
به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری 
در بیست و یکمین جلسه یکشنبه‌های 
اقتصادی خراسان رضوی به میزبانی 
فولاد خراسان در شهرستان نیشابور 
افزود:بکوشیم روان ترین مرزهای ممکن 
را داشته باشیم و موانعی را که خودمان 
ایجاد کرده ایم برداریم و این موضوع 
فقط بحث استان ما نیست بلکه وظیفه 

ای ملی است.
وی ادامه داد:در برخی شاخص ها از 
جمله شاخص های کسب و کار استان 
خراسان رضوی از موقعیت های نامناسب 

به صدر جدول آمده است.
استاندار خراسان رضوی با تاکید بر 
اهمیت نقش بخش خصوصی در توسعه 
اقتصادی استان گفت: اتاق بازرگانی نماد 
همگرایی فعالان اقتصادی است و تعامل 
نزدیک بخش خصوصی و دستگاه‌های 

اجرایی کلید پیشرفت استان است.
مظفری با گرامیداشت یاد مدیران و 
فعالان صنعت که در توسعه واحدهای 
داشته‌اند،  نقش  استان  صنعتی 
مجموعه‌های بزرگی چون فولاد خراسان 
را حاصل تلاشی جمعی دانست که 
محسوب  کشور  ارزشمند  سرمایه‌های 

می‌شوند.
وی با اشاره به سال دشوار ۱۴۰۴ که 
با چالش‌هایی چون تنش‌های منطقه‌ای، 
ناآرامی‌ها و ناترازی انرژی همراه بود ادامه 
داد: این مسایل فشار زیادی بر تولید و 
صنعت وارد کرد، با این حال، تلاش 
فعالان اقتصادی و مدیران اجرایی به 
استان کمک کرد تا از این شرایط عبور 
کرده و شاخص‌های اقتصادی بهبود یابد.
او همچنین از تقویت فضای تعامل و 
گفت‌وگو میان دولت و بخش خصوصی 
و شکل‌گیری جلسات »یکشنبه‌های 
فعالان  پیگیری مسائل  برای  اقتصادی« 
اقتصادی خبر داد و افزود: بسیاری از 
مسائل با هماهنگی دستگاه‌های اجرایی 

حل و فصل شده است.
استاندار خراسان رضوی پیش بینی 

کرد که سال پیش‌رو از نظر اقتصادی 
دشوارتر باشد و بر لزوم تلاش جدی و 
هماهنگ همه دستگاه‌ها برای حمایت از 

تولید و اشتغال تاکید کرد.
مظفری همچنین بر لزوم بازنگری در 
آمایش سرزمین و توزیع متوازن صنایع 
در کشور تاکید کرد و گفت: تمرکز صنایع 
آسیب‌پذیری‌هایی  مرکزی  مناطق  در 
ایجاد کرده است، با توجه به ظرفیت‌های 
خراسان رضوی، بخشی از زیرساخت‌های 
صنعتی و فناوری می‌تواند در این استان 

توسعه یابد.
داد: حدود ۳۰ درصد  ادامه  وی 
سنگ‌آهن کشور از خراسان تامین می‌شود 
که این امر تکمیل زنجیره تولید فولاد در 
استان را ایجاب می‌کند، توسعه صنایع 
پایین‌دستی و تکمیل زنجیره ارزش، 
برای سرمایه‌گذاری  فرصت‌های جدیدی 

و اشتغال ایجاد خواهد کرد.
استاندار خراسان رضوی اضافه کرد: 
نباید مسائل تولیدکنندگان به جلسات 
طولانی و فرآیندهای اداری پیچیده 
موکول گردد بلکه باید با رویکرد حل 
مساله، موانع پیش‌روی صنعتگران 

برداشته شود.
وی از دستگاه‌های اجرایی خواست تا 
از تمام اختیارات قانونی برای حمایت از 
تولید استفاده کنند و هر اقدامی که به 
رونق تولید، حفظ اشتغال و جلوگیری 
از رکود کمک کند را با جدیت پیگیری 

نمایند.

ابراز  استاندار خراسان رضوی با 
اقتصادی  آینده  به  امیدواری نسبت 
کشور، به وجود ظرفیت‌های فراوان در 
کشور و استان اشاره کرد و گفت: با 
همدلی میان دولت و بخش خصوصی 
می‌توان از شرایط دشوار عبور کرده و 
آینده‌ای روشن‌تر برای تولید، اشتغال و 

اقتصاد کشور رقم زد.
در این نشست محمدرضا سجادیان 
سرپرست مجتمع فولاد خراسان گزارشی 
از وضعیت مجتمع فولاد خراسان ارائه 

داد و فرصتها و مشکلات را بر شمرد.
مدیرعامل شرکت شهرک صنعتی 
خیام نیز اجرای مصوبات برای تامین 
آب شهرک صنعتی خیام را خواستار شد 
تا زنجیره تولید و مواد غذایی به مشکل 

نخورد.
علی اکبر شکیبا افزود: نیازمند سهمیه 
برق برای کارخانه های جدید هستیم 
و مطالعه طرح رو گذر ورودی شهرک 

صنعتی نیز باید تسریع شود.
وی هشدار داد: ساخت بیمارستان‌ در 
جوار شهرک صنعتی یک تهدید است، 
چون کمتر از ۱۰۰ متر با تصفیه‌خانه 
شهرک فاصله دارد و پس از احداث، 
تبعات و مسائل اجتماعی گریبانگیرمان 

خواهد شد.
فضلیانی مدیرعامل معدن فیروزه 
نیشابور نیز با گلایه از نگاه درآمدی به 
معادن گفت: معادن، تامین کننده‌ مواد 
اولیه و متعلق به آیندگان است در عین 

حال هر زمان کشور دچار مشکل می 
شود تایید تخصیص سوخت معادن ما را 

با مشکل مواجه می کند.
عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی 
خراسان رضوی و رییس هیات اجرایی 
اتاق بازرگانی نیشابور با اشاره به نقش 
پررنگ گمرک خیام در کشور، پیگیری 
مشکل ساختمان گمرک شهرک صنعتی 
خیام را خواستار و یادآور شد: صادرات 
غیر نفتی ما در سال گذشته‌ ۱۴ میلیارد 

دلار بوده است.
حسین محمدیان اعلام کرد: امسال 
در بودجه اتاق بازرگانی خراسان رضوی، 
ساخت مکان برای اتاق بازرگانی در 
نیشابور مصوب شده است و امیدواریم به 

زودی شاهد افتتاح آن باشیم.
وی از مدیران فولاد خراسان مستقر در 
نیشابور خواست حساب های این شرکت 

در استان خراسان رضوی متمرکز باشد.
او سجادیان را نخستین مدیر بومی 
فولاد خراسان پس از زنده یاد احمدی 
دانست و از ایجاد فضای امید در بین 
فعالان اقتصادی پس از انتصاب وی خبر 

داد.
نماینده نیشابور هم بر لزوم چاره 
اندیشی برای مشکلات انرژی در تابستان 
تاکید کرد و گفت: اتفاقا اکنون فرصت 
خوبی است چرا که مردم در شرایط 
جنگ موضوع صرفه جویی را بیشتر می 

پذیرند و رعایت می کنند.
محمد رستمی بر ضرورت اعمال 
معافیت ها و تسهیلاتی برای واحدهای 

آسیب دیده در جنگ تأکید کرد.
عبدالله یزدانبخش رییس کمیسیون 
صنعت اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی خراسان رضوی نیز خواستار 
جلوگیری از فعالیت مراکز پرخطر در 

مناطق تجمع صنعتی شد.
فیروز ابراهیمی رییس خانه صنعت 
خراسان رضوی هم در این جلسه اظهار 
کرد: بنگاه ها و نهادهای توانمندی طی 
این چهار دهه از بودجه عمومی کشور 
ارتزاق کردند و مالیاتی هم نداده اند 
که اکنون زمان آن است همه مسوولان 
همت و جسارت کنند و از این نهادها 
بخواهند در این شرایط به کمک کشور 

بیایند.

»باید« استاندار خراسان رضوی برای مدیران:

کمک به صنعت و اقتصاد 
 برگزاری اختتامیه جشنواره امام 
رضا)ع( در مشهد به دلیل شرایط جنگی 

به تعویق افتاد

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایرنا مدیرعامل بنیاد 
بین‌المللی فرهنگی - هنری امام رضا)ع( گفت: امسال به دلیل 
جنگ تحمیلی آمریکایی- صهیونی علیه ایران و عدم برگزاری 
بخشی از برنامه‌های جشنواره امام رضا)ع(، مراسم اختتامیه آن که 
هر سال همزمان با دهه کرامت در شب میلاد حضرت رضا)ع( در 
مشهد برای جمع بندی و تجلیل از برگزیدگان برگزار می شد به 

تعویق افتاده است.
فرشید فلاح روز یکشنبه در گفتگو با خبرنگار ایرنا از تصمیم‌گیری 
در وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی برای جایگزینی برنامه‌هایی ویژه 
در دهه کرامت خبر داد و افزود: طبق تصمیمی که در وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی گرفته شده است، جشن‌های دهه کرامت 
که امروز همزمان با سالروز میلاد حضرت معصومه )س( در حرم 
ایشان آغاز شد، با محوریت موکب‌هایی برگزار خواهد شد که در 
شب‌های اقتدار امت برای خدمت‌رسانی به تجمعات مردمی برپا 
می‌شوند. در واقع این موکب‌ها، میزبان برگزاری جشن‌های دهه 

کرامت خواهند بود.
وی ادامه داد: هم‌اکنون در وزارت ارشاد در حال بررسی و 
تصمیم‌گیری نهایی برای جایگزینی برنامه ویژه شب میلاد امام 
رضا)ع( در مشهد هستیم تا بتوانیم برنامه‌ای مناسب را در این 

شب برگزار کنیم.
 اختتامیه جشنواره بین‌المللی فرهنگی - هنری امام رضا)ع( که 
به اختصار جشنواره بین‌المللی امام رضا)ع( خوانده می‌شود هر 
ساله در شب میلاد علی بن موسی الرضا در استان‌های مختلف 

ایران و همچنین بیش از ۷۷ کشور جهان، اجرا می‌شود.
بنیاد امام رضا)ع( در مشهد مستقر است.

شعر

فراخوان مزایده عمومی 
اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي در نظر دارد مناقصات به شرح ذيل  را از طريق سامانه الكترونكيي دولت برگزار نمايد. تاريخ انتشار در سامانه 1405/01/29 مي باشد. 

اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي

مبلغ تضمين شركت در مزایده)ريال( شماره فرخوان در سامانه موضوع مزایده شماره مزایده

707/500/000 1005001423000001 فروش ضایعات آهنی و گالوانیزه در پایانه مرزی دوغارون و 
اداره راهداری تایباد )نوبت دوم(

1405/31/48

178/500/000 1005001423000002 فروش ضایعات در و پنجره آلومینیومی در پایانه مرزی 
دوغارون و اداره راهداری تایباد)نوبت دوم(

1405/31/49

643/000/000 1005001423000003 فروش ضایعات و اموال فرسوده پایانه مرزی دوغارون و اداره 
راهداری تایباد )نوبت دوم(

1405/31/50

- تاریخ انتشار و دریافت اسناد مزایده : از ساعت 08:00 شنبه مورخ: 1405/01/29 تا ساعت: 00: 17 روز پنج شنبه مورخ: 1405/02/03
- مهلت بازدید : از تاریخ 1405/01/29 تا 1405/02/02 ) ساعت 08:00  لغایت 12:00 در روزهای کاری و غیر تعطیل( 

- مهلت ارائه پیشنهاد : تا ساعت 17:00 روز دو شنبه مورخ 1405/02/14 
- تاریخ و ساعت بازگشایی: ساعت 10:00 روز سه شنبه مورخ 1405/02/15

- مهلت تحویل ضمانت نامه شرکت در مزایده تا راس ساعت 08:00 روز سه شنبه مورخ 1405/02/15 به دبیرخانه اداره کل می باشد.
 www.setadiran.ir محل دریافت و تحویل اسناد مزایده: درگاه سامانه تدارکات الكترونكيي دولت )ستاد ايران( به آدرس -

شناسه آگهی 2154821	-  اطلاعات تماس دستگاه مزایده گزار : مشهد- انتهاي خيابان فدائيان اسلام – كد پستي 9173695636- تلفن تماس8-33412024-051 و نمابر : 051-33435888 
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تداوم آموزش دانش‌آموزان تا ۹ خرداد

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش با اشاره به 
استفاده از بسترهای متنوع برای رفع خلأ آموزشی، گفت: تدوین 
برنامه‌های ویژه برای تمامی سناریوها صورت گرفته است تا جریان 
آموزش، چه به صورت مجازی و چه حضوری، تا تاریخ ۹ خرداد 

ماه جاری ادامه یابد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، رضوان حکیم 
زاده، اظهار کرد: هدف اصلی از برگزاری این نشست، رصد دقیق 
جریان آموزش در سال جاری و اطمینان از کیفیت لازم آن بوده 
است. این جلسه به عنوان نخستین نشست برای برنامه‌ریزی پروژه 
مهر ماه سال آینده شناخته می‌شود تا از نظر نیروی انسانی و 
زیرساخت‌های فضا، آمادگی لازم برای شروع سال تحصیلی جدید 

از پیش فراهم شود.
وی افزود: گزارش‌های ارائه شده از معاونت‌های مختلف استان 
البرز نشان می‌دهد که با توجه به انگیزه بالای فرهنگیان این 
استان، جریان آموزش نه تنها متوقف نشده، بلکه با مشارکت فعال 
و گسترده دانش‌آموزان و برگزاری تجمعات مردمی، با قدرت ادامه 

دارد.
حکیم زاده با تأکید بر این که آموزش و پرورش دو مقوله مهم 
در کانون توجه همکاران در استان البرز است، تصریح کرد: در این 
راستا، مدیریت آموزش و پرورش استان نیز کمک کرده تا با ایجاد 
جوی مبتنی بر همکاری و همدلی، بر روند بازسازی سریع پروژه‌ها 

و پیگیری مداوم اقدامات لازم رصد شود.
وی ادامه داد: پروژه‌ها و برنامه‌هایی در پیش رو داریم که به 
جدیت در حال پیگیری هستند، تا بتوان مهر آینده را از لحاظ 

نیروی انسانی و فضای آموزشی به خوبی شروع کنیم.
معاون آموزش ابتدایی در ادامه تأکید کرد: برای دانش‌آموزانی 
که به فضای مجازی دسترسی ندارند، راهکارهای جایگزین و 
تکمیلی در نظر گرفته شده است. این بسترهای آموزشی شامل 
برگزاری کلاس‌های مجازی با استفاده از مدرسه تلویزیونی است 
که حاصل همکاری مشترک وزارت آموزش و پرورش با سازمان 

صداوسیما است.
حکیم زاده خاطرنشان کرد: توزیع درس نامه‌های آموزشی، 
رفع اشکال و حضور خودجوش معلمان در منازل دانش‌آموزان در 
مناطقی که امکان استفاده از فناوری را ندارند، از جمله اقدامات 

مهم برای دسترسی به آموزش است.
وی با اشاره به برنامه‌ریزی برای هفته‌های آتی و امتحانات، اظهار 
کرد: تدوین برنامه‌های ویژه برای تمامی سناریوها صورت گرفته 
است تا جریان آموزش، چه به صورت مجازی و چه حضوری، 
تا تاریخ ۹ خرداد ماه جاری ادامه یابد. پس از آن، از تاریخ ۹ 
خرداد، فرآیند ثبت نتایج ارزشیابی کیفی و برگزاری امتحانات 
در دوره‌های اول و دوم متوسطه طبق زمان‌بندی مشخص آغاز 

خواهد شد.
معاون آموزش ابتدایی  با تأکید بر تداوم پیشرفت علمی و 
تداوم آموزشی در زمان جنگ، خاطرنشان کرد: بر اساس داده‌های 
موجود، شاهد ثبت بیشترین رکورد حضور دانش‌آموزان در بستر 
شبکه شاد بوده‌ایم. نکته قابل توجه و تأمل‌برانگیز این است که 
برخلاف سال‌های گذشته که معمولاً از تاریخ بیستم اسفند ماه، 
پیگیری آموزش در بسیاری از مدارس جدی دنبال نمی‌شد، در روز 
۲۷ اسفند، بیشترین تعداد کاربران در شبکه شاد ثبت شده است.

وی با اشاره به تقویت زیرساخت‌های فنی، گفت:در جلسه هفته 
گذشته با حضور  صورت سرزده رئیس‌جمهور در وزارت آموزش و 
پرورش، موضوع تقویت زیرساخت‌های بستر آموزشی مطرح شد 
که در پی آن، در همان محل رییس جمهور با وزیر  ارتباطات 
تماس تلفنی برقرار کرده و دستور دادند تا تعداد بیشتری سرور 

جدید به سرورهای شبکه شاد اضافه شود.
براساس گزارش مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت 
آموزش و پرورش، وی گفت: این اقدام با هدف ارتقای کیفیت 
بستر آموزش مجازی و قرار دادن بهتر آن در اختیار خانواده‌ها و 

دانش‌آموزان صورت می‌گیرد.

خبر

عه
جام

عضو کارگری شورای عالی کار معتقد 
است اقدام وزیر کار به ابلاغ نکردن مصوبه 
حداقل دستمزد ۱۱۴۰۵ غیرقانونی است 
و وزیر کار باید توجه داشته باشد که 
عامل افزایش مزد ۶۰ درصدی، عملکرد 
مسئولان اقتصادی و تورم بی سابقه 

۱۴۰۴ بوده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز « و 
به نقل از خبرآنلاین افزایش حداقل 
دستمزد ۶۰ درصدی برای سال ۱۴۰۵ 
اتفاقی ویژه بود. هر چند تورم در سال 
گذشته هم رکوردهای مختلفی را 
شکست اما این میزان افزایش حداقل 
دستمزد، به جز در سال اول انقلاب، 
هیچ‌گاه تجربه نشده بود. شورای عالی 
کار در شرایطی که کشور زیر بمباران 
هوایی قرار داشت با برگزاری سه جلسه 
اضطراری و با اجماع میان نمایندگان 
دولت، کارفرما و کارگران، به افزایش مزد 

60 درصدی تن داد.
 با وجود این اتفاق کم سابقه اما وزارت 
کار هنوز حاضر به ابلاغ مصوبه شورای 
عالی کار نشده تا مشخص نباشد در 
نهایت کارگران در فروردین ماه با افزایش 
مصوب مزد مواجه می‌شوند یا خیر. این 
رویکرد دولت و به طور خاص وزارت کار 
موجب شده تا صدای اعتراضات فعالان 
کارگری بلند شود. از نظر فعالان کارگری 
معیشت تحت فشار اقداماتی چون شوک 
ارزی دی ماه به شدت تضعیف شده و 
دولت باید هر چه زودتر مصوبه شورای 

عالی کار را ابلاغ کنتد.
در این رابطه علی خدایی، عضو پیشین 
شورای عالی کار، به خبرآنلاین گفت: در 
مورد ابلاغ نشدن مصوبه حداقل دستمزد 
باید وزیر کار و معاونت روابط کار پاسخگو 
باشند چرا که اقدام آن‌ها توجیه ندارد و 
حتی به طور مشخص برخلاف قوانین 
موجود کشورمان است. به هر روی 
مصوبه مزدی ۱۴۰۵ به تصویب رسید و 
وزیر کار تنها مکلف است که آن را ابلاغ 
کند و ابلاغ نکردن مصوبه شورای عالی 

کار اقدامی غیرقانونی است.
نماینده کارگری شورای عالی کار 
افزود: ما در روز ۲۴ اسفند ماه با یک 
اجماع بزر گ به این نتیجه رسیدیم 
که مزد امسال در مرحله اول ۶۰ درصد 

افزایش یابد. این تصمیم با حضور سه 
وزیر، نمایندگان کارفرما و کارگری 
شورای عالی کار در جلساتی با وضعیتی 
ویژه اتخاذ شده است. آقای میدری هم 
در مقام وزیر کار از این تصمیم استقبال 
کرد و در مصاحبه‌های گوناگون از جمله 

با تلویزیون هم از این تصمیم دفاع کرد.
کارگران نجابت به خرج می‌دهند

خدایی توضیح داد: ناراحت کننده 
است که وقتی در یک شرایط خاص و با 
سه جلسه اضطراری، همزمان با بمباران 
و جنگ، تمام تلاش‌ها را کردیم تا کار 
کشور و مردم لنگ نماند، تا در وضعیت 
خطیر جنگی نگرانی تازه‌ای به وجود 
نیاید، اما جلوی این تصمیم گرفته شود. 
در شرایطی که کشور دچار مشکلات 
مختلف است، با عدم ابلاغ این تصمیم 
کارگر و کارفرما را دارند مقابل هم قرار 
می‌دهند و در حالی که ماه اول سال رو به 

اتمام است، همه چیز معلق است.
این عضو کارگری شورای عالی کار 
تاکید کرد: در هفته گذشته دو بار با 
وزارت کار مکاتبه کردیم و پیگیر ابلاغ 
مصوبه مزدی شدیم و آن‌ها هم هر دو 
بار وعده دادند که این هفته آن را ابلاغ 
خواهند کرد. به هر حال ما شدیدا به این 
وضعیت معترضیم و فکر می‌کنیم بهتر 
است هر چه زودتر این مصوبه ابلاغ شود. 
گفتنی است تصمیماتی که در شورای 
عالی کار اتخاذ می‌شود، نیاز به تایید از 

سوی جایی ندارد و حتی وزیر کار هم 
حق مداخله در آن‌ را ندارد.

این عضو شورای اسلامی کار با اشاره 
به جلسه هفته پیش شورای عالی کار 
گفت: این جلسه به طور خاص با موضوع 
کارگاه‌های آسیب دیده برگزار شد و ما 
بنا نداریم برای تایید مصوب مزد شده 
جلسه‌ای برگزار شود و تنها انتظار ما 
اباغ همان تصمیم قانونی ۲۴ اسفند 
است. جالب این است که حتی گروه 
کارفرمایی هم در پی ابلاغ سریع‌تر از 
این مصوبه است زیرا خود آن‌ها هم با آن 

موافقت کردند.
وی با بیان اینکه شورای عالی کار تا 
شهریور ماه باید یک‌بار دیگر حداقل 
دستمزد را افزایش دهد هشدار داد: 
من فکر می‌کنم این اقدام وزارت کار 
ناشی از بزرگنمایی‌هایی است که برخی 
رسانه‌ها و محافل پس از تصویب افزایش 
۶۰ درصدی حداقل دستمزد در پیش 
گرفتند و طوری وانمود کردند که گویی 
چه اتفاقی رخ داده است. در حالی که 
اگر ذره‌ای انصاف وجود داشته باشد، با 
این میزان افزایش قیمت ها و هزینه‌ها، 
کمترین کاری بود که می‌شد انجام داد و 

این را قانون هم به ما مکلف کرده است.
به اقدام وزارت کار معترضیم

آخرین آمارهای مرکز آمار در حالی از 
تورم سالانه ۵۱ درصدی خبر داده که 
تورم نقطه‌ای بیش از ۷۰ درصد بوده و 

تورم خوراکی‌ها بیش از هر گروه دیگر 
کالایی محاسبه شده است.

خدایی با اشاره به تورم کشور تاکید 
کرد: دردناک است که طوری بزرگنمایی 
کردند که انگار ما در یک وضعیت نرمال 
قرار داریم. وقتی تورم سالانه بیش از ۵۱ 
درصد است و وقتی تورم نقطه به نقطه 
خوراکی‌ها بیش از ۱۱۲ درصد است، 
برخی انتظار داشتن مزد ۲۰ درصد بالا 
برود. چنین چیزی نادیده گرفتن نجابت 
مردم و به خصوص طبقه کارگر ایران 
است که با وجود این همه فشار اقتصادی، 
شرایط خطیر کشور را درک می‌کنند و 

خویشتن‌داری به خرج می‌دهند.
او افزود: نجابت مردم ایران و طبقه 
کارگر در روزهای جنگ هم نمایان شد 
که مردم از خریدهای هیجانی یا اقدامات 
خسارت‌بار و مشکل‌ساز خودداری کردند 
و با وجود همه نداری‌ها و کاستی‌ها دست 
به کارهایی نزدند که اداره کشور دشوارتر 
شود. نباید فراموش شود عامل افزایش 
۶۰ درصدی مزد عملکرد اقتصادی بوده 
که تورمی بالا و کم سابقه را رقم زده 
است. ای کاش مسئولان تورم را کنترل 
می‌کردند و مانند میانگین جهانی تورم 
ایران هم ۵ درصد بود که در این صورت 
افزایش ۷ درصدی می‌توانست یک 

افزایش مفید و منطقی باشد.
از نظر این فعال کارگری حتی افزایش 
۶۰ درصدی مزد هم نتوانسته شکاف میان 
هزینه‌ها و درآمد را در میان طبقه کارگر 
کاهش دهد و کماکان هزینه‌ها در حال 
پیشی گرفتن از درآمدهای مردم هستند.

خدایی افزود: مردم و کارگران ما 
آن‌قدر نجیب هستند که باز هم شرایط 
جنگی را درک می‌کنند و کشور خود را 
هم دوست دارند. ما نیز به عنوان فعال 
کارگری با توجه به وضعیت کشور تصمیم 
گرفتیم از دست زدن به اقداماتی که در 
شرایط عادی در دستور قرار می‌دادیم، 
خودداری کنیم و با درک این وضعیت 
به این اقدام وزارت کار معترضیم و از 
مسئولان می‌خواهیم هر چه سریع‌تر 
مصوبه مزدی را ابلاغ کنند. پرواضح است 
اگر شرایطی دیگر بر کشورمان حاکم بود، 
ما نیز اقداماتی دیگر را در اعتراض به این 

موضوع در دستور می‌گذاشتیم.

کارفرمایان پیگیر ابلاغ مصوبه مزدی 24 اسفند هستند

معترضیم اما شرایط کشور جنگی است!

وزیر آموزش‌ و پرورش گفت: با وجود 
شرایط سخت اقتصادی، اقدامات مهمی 
در حوزه معیشت فرهنگیان انجام شد که 
از جمله آنها پرداخت کمک رفاهی ۲.۵ 

میلیون تومانی به فرهنگیان بوده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از مهر، علیرضا کاظمی وزیر آموزش 
و پرورش در نشست شورای عالی 
آموزش‌وپرورش که با حضور دبیرکل شورا 
و جمعی از مدیران ستادی برگزار شد، 
با اشاره به شرایط دشوار سال گذشته، 
این دوره را یکی از پیچیده‌ترین مقاطع 
کاری کشور عنوان کرد و گفت: با وجود 
بحران‌های گسترده، آموزش‌وپرورش 
توانست مأموریت خود را بدون وقفه ادامه 

دهد.
وی با اشاره به آغاز ناگهانی شرایط 
بحرانی، اظهار کرد: در همان ساعات 
ابتدایی، دستور تخلیه فوری مدارس 
در سراسر کشور صادر شد و پیام‌های 
اضطراری به ادارات و مناطق آموزشی 

ابلاغ شد.
به گفته وی، سرعت عمل در این 

تصمیم‌گیری نقش مهمی در مدیریت 
شرایط اولیه داشت.

وزیر آموزش‌وپرورش در ادامه تأکید کرد: 
آموزش در هیچ مرحله‌ای متوقف نشد و با 

تغییر شیوه‌ها ادامه یافت.
وی تصریح کرد: بر این اساس آموزش 
مجازی در بستر شبکه شاد توسعه یافت 
و مدرسه تلویزیونی ایران نیز فعال شد و 
آموزش آفلاین و رفع اشکال حضوری در 

برخی مناطق نیز اجرا شد.
وزیر آموزش و پرورش این اقدامات را 
از جلوه‌های مهم تاب‌آوری نظام تعلیم و 

تربیت دانست.
کاظمی با اشاره به ابعاد گسترده شرایط 
بحرانی، گفت: برخلاف جنگ‌های گذشته 
که محدود به چند استان بود، این‌بار تقریباً 
تمامی استان‌های کشور درگیر شرایط 
امنیتی و آموزشی بودند و همین موضوع 

مدیریت آموزش را پیچیده‌تر کرده بود.
وی با اشاره به محدودیت‌های مالی 
دولت افزود: با وجود شرایط سخت 
اقتصادی، اقدامات مهمی در حوزه معیشت 
فرهنگیان انجام شد که از جمله آنها صدور 

احکام رتبه‌بندی برای حدود ۲۰۰ هزار 
معلم، پرداخت به‌موقع حقوق فرهنگیان، 
تسویه معوقات و پاداش‌های معوق، 
پرداخت مطالبات جامانده برخی افراد، 
پرداخت کمک رفاهی ۲.۵ میلیون تومانی 

به فرهنگیان بوده است.
وزیر آموزش‌وپرورش شورای عالی را 
یکی از ارکان مهم تصمیم‌سازی دانست 
و گفت: این شورا در موضوعاتی مانند 
امتحانات نهایی، فارغ‌التحصیلی و کنکور 

نقش تعیین‌کننده‌ای داشته است.
وی همچنین بر ضرورت افزایش سرعت 
تصمیم‌گیری و برگزاری جلسات مستمر و 

فوری در این شورا تأکید کرد.
کاظمی تصریح کرد: در شرایط فعلی، 
موضوعاتی مانند تغییر محتوای درسی، 
نحوه برگزاری آزمون‌ها و مدیریت 
امتحانات باید با سرعت در شورای عالی 

بررسی و تعیین تکلیف شود.
وی به برخی مسائل مهم از جمله 
موضوع تأثیر قطعی معدل در کنکور،نحوه 
برگزاری آزمون‌های نهایی، ادغام کنکور 
دانشگاه فرهنگیان با کنکور سراسری 

نیز اشاره کرد و با قدردانی از فرهنگیان 
گفت: معلمان در ایجاد آرامش اجتماعی 
و استمرار آموزش در شرایط بحرانی نقش 
اساسی ایفا کردند و همراهی خانواده‌ها و 
دانش‌آموزان نشان‌دهنده تاب‌آوری بالای 

جامعه است.
وزیر آموزش‌وپرورش در پایان تأکید 
کرد: مهم‌ترین مأموریت این وزارتخانه در 
شرایط کنونی، تداوم آموزش با کیفیت، 
تصمیم‌گیری سریع و حفظ آرامش جامعه 
است و شورای عالی آموزش‌وپرورش باید 
در این مسیر نقش محوری و فعال‌تری 

ایفا کند.

پرداخت کمک رفاهی ۲.۵ میلیون تومانی به فرهنگیان
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درگاه پرداخت امن

در سال‌های اخیر، هوش 
ابزار  یک  از  مصنوعی 
فناورانه ساده به بازیگری 
تازه در عرصه سامت روان 
تبدیل شده است؛ بازیگری 
که برای بسیاری هیجان‌انگیز و 
برای برخی دیگر نگران‌کننده 
چت‌بات‌های  و  نرم‌افزارها  است. 
هوشمند که زمانی تنها برای 
پاسخ‌های کوتاه و وظایف محدود 
طراحی می‌شدند، اکنون در نقش 
همراه گفتگو، شنونده و حتی مشاور ظاهر می‌شوند. 
پرسش مهم این است که آیا هوش مصنوعی می‌تواند 
در جایگاه تراپیست یا روانشناس، نقشی واقعی و قابل 

اعتماد ایفا کند؟ 
در نگاه اول، جذابیت استفاده از هوش مصنوعی در 
این حوزه قابل انکار نیست. بسیاری از مردم از هزینه 
بالای جلسات مشاوره، کمبود متخصص، نوبت‌های 
طولانی و گاهی قضاوت شدن در جلسات حضوری 

گلایه دارند. هوش مصنوعی اما همیشه در دسترس 
است، خسته نمی‌شود، وقت نمی‌خواهد، و مهم‌تر از 
همه قضاوت نمی‌کند. همین ویژگی‌ها باعث شده 
افراد بیشتری به سمت استفاده از ابزارهای هوشمند 
برای بیان مسائل احساسی و دریافت راهنمایی اولیه 

حرکت کنند. 
قابلیت‌های فناوری نیز این جذابیت را افزایش 
داده است. الگوریتم‌های زبانی پیشرفته قادرند لحن، 
احساس، و زمینه‌ گفتار را تحلیل کنند و پاسخی 
ارائه دهند که برای بسیاری مشابه یک مکالمه 
انسانی به نظر می‌رسد. برخی از این مدل‌ها حتی 
مهارت‌هایی مشابه تکنیک‌های درمان شناختی–
رفتاری را شبیه‌سازی می‌کنند و می‌توانند برای 
مدیریت اضطراب یا اصلاح الگوهای فکری ناسازگار 
پیشنهادهایی ارائه دهند. با این حال، این شباهت 
ظاهری به معنای برابری با یک درمانگر واقعی نیست.
بزرگ‌ترین پرسش در این میان، موضوع تشخیص 
است. روانشناسان در جریان جلسات درمان نه‌تنها 
به گفتار مراجعه‌کننده بلکه به زبان بدن، سکوت‌ها، 

تغییرات احساسی، گذشته فرد و عوامل پیچیده 
شخصیتی توجه می‌کنند. آن‌ها قادرند الگوهای 
ظریفی را تشخیص دهند که در گفت‌وگوهای 
سطحی قابل مشاهده نیست. هوش مصنوعی، هرقدر 
پیشرفته، همچنان درک عمیق انسانی و تجربه 
بالینی را ندارد و ممکن است نشانه‌های جدی مثل 
گرایش به خودآزاری یا اختلالات پیچیده را به‌موقع 
شناسایی نکند. همین موضوع یکی از بزرگ‌ترین 

محدودیت‌های آن در نقش تراپیست است. 
از سوی دیگر، مساله اعتماد و امنیت داده‌ها 
مطرح می‌شود. برای بسیاری از کاربران، بیان مسائل 
عاطفی، خانوادگی یا شخصی تنها زمانی ممکن است 
که به محرمانه بودن اطلاعات اطمینان کامل داشته 
باشند. اگرچه شرکت‌های فناوری تلاش می‌کنند 
استانداردهای حفظ حریم خصوصی را رعایت کنند، 
اما وجود داده‌های حساس در سرورها—و احتمال 
استفاده از آن‌ها برای آموزش مدل‌ها—نگرانی‌هایی 
جدی ایجاد می‌کند. در حالی که رابطه درمانی بر 
اساس اعتماد عمیق شکل می‌گیرد، هوش مصنوعی 

هنوز جایگاه شفافی در این حوزه ندارد. 
با وجود این چالش‌ها، نمی‌توان نقش مفید هوش 
مصنوعی را نادیده گرفت. این فناوری می‌تواند برای 
افرادی که دسترسی به درمان ندارند یا از آغاز 
درمان حضوری می‌ترسند، نقطه شروع باشد. برخی 
کاربران گزارش می‌کنند که بیان احساسات برایشان 
در مکالمه با یک سیستم هوشمند راحت‌تر است، 
زیرا احساس نمی‌کنند توسط یک انسان قضاوت 
می‌شوند. همین تجربه مثبت می‌تواند آنان را در 
آینده به سمت مراجعه به درمانگران واقعی تشویق 
کند. در واقع، هوش مصنوعی می‌تواند یک پل باشد؛ 
پلی که فاصله افراد از کمک گرفتن را کم‌تر می‌کند.

 کاربرد دیگر این فناوری، پشتیبانی بین جلسات 
درمان است. بسیاری از مراجعان پس از جلسه نیاز 
به تمرین، یادآوری تکنیک‌ها یا ثبت احساسات دارند. 
هوش مصنوعی می‌تواند به شکل یک همراه کمکی 
در کنار درمانگر عمل کند؛ نه به جای او. درمانگران 
نیز می‌توانند از داده‌های ساختارمند تولیدشده توسط 
این ابزارها برای درک بهتر روند درمان استفاده کنند، 

البته در صورتی که بیمار رضایت داشته باشد و 
چارچوب اخلاقی رعایت شود.

 منتقدان اما هشدار می‌دهند که وابستگی بیش 
از حد به هوش مصنوعی ممکن است افراد را از 
تعاملات انسانی دور کند. درمان، صرفاً انتقال دانش 
یا تکنیک نیست؛ یک رابطه عاطفی و انسانی است. 
حضور یک متخصص واقعی، همدلی، چه نگاه و چه 
سکوت، جنبه‌هایی هستند که هیچ الگوریتمی قادر 
به بازآفرینی کامل آن‌ها نیست. این نگرانی وجود دارد 
که جایگزینی تعامل واقعی با مکالمه دیجیتال، برای 

برخی کاربران به‌جای کمک، به انزوا دامن بزند.
 در نهایت، پاسخ به پرسش اصلی شاید ترکیبی 
باشد. هوش مصنوعی، همان‌طور که در بسیاری 
حوزه‌ها نقش مکمل ایفا کرده، در سلامت روان نیز 
می‌تواند ابزار مؤثری در کنار درمانگران باشد. اما به 
عنوان جایگزین؟ در شرایط فعلی، خیر. این فناوری 
هنوز فاقد توانایی‌های شناختی، احساسی و اخلاقی 
لازم برای پوشش کامل پیچیدگی‌های روان انسان 
است. با این حال، کمک آن در ارائه حمایت اولیه، 

آسان‌سازی دسترسی، و همراهی روزمره
قابل انکار نیست.

آینده احتمالاً ترکیبی از تخصص انسانی و قدرت 
پردازشی هوش مصنوعی خواهد بود؛ آینده‌ای که در 
آن تکنولوژی نه جای انسان، بلکه دستش را می‌گیرد 

و مسیر را هموار می‌کند.

هوش مصنوعی در نقش تراپیست: 

آیا هوش مصنوعی می تواند گزینه مناسبی به عنوان روانشناس باشد؟ 
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511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۲۰۱۸۱۲۱ هیات اول کلاسه ۱۶۶۴-۱۴۰۴ موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سندرسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای عباسعلی قاسمی مطلق به 

شناسنامه شماره ۹۷ کدملی
۵۷۲۹۴۵۲۳۲۲ صادره بردسکن فرزند محمد در ششدانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت 
147/30 متر مربع ، پلاک ثبتی ۵۷۳ و ۳۱۷۰ وصل به ۵۷۴ اصلی واقع در خراسان رضوی 
بخش شهر حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی ورثه مهدی عریبخوان در پلاک 
۳۱۷۰ وصل به ۵۷۲ اصلی و عباسعلی قاسمی مطلق در پلاک ۵۷۳ اصلی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است. 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.تاریخ انتشار نوبت اول :1405/01/16 تاریخ انتشار نوبت دوم :1405/01/31
احمد جهانگیر - رئیس ثبت اسناد املاک کاشمر

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک قوچان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر آراء شماره های 140460306010016100 و16102-
1404/11/15  هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  قوچان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان 
1-آقای قربان صفایی بیرک سفلا  فرزند احیا شماره ملی 6350026829 و2-آقای علیرضا اکبر 
زاده کهنه اوغاز فزرند صفر به شماره ملی 0311159583 در یک بابا منزل به مساحت 123/54 
متر مربع قسمتی از پلاک 4494- اصلی واقع بخش 1 قوچان و از محل مالکیت آقای حسن 
حسن بلاغی  محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد 

شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/16. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/01/31 م.الف2
علی سرایی-رئیس ثبت اسناد واملاک قوچان

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1405/01/11-140560306277000008 
هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
رجبعلی نشاط ایران پور فرزند مراد علی به شماره شناسنامه 3522 صادره از تربت حیدریه 
در  ششدانگ یک قطعه باغ محصور به مساحت 5125/94 متر مربع قسمتی از پلاک 118  
اصلی واقع در اراضی پیک آباد خریداری از مالک رسمی سهم الارث متقاضی از مرحومه کبری 

منتظریان فرزند حسین و صغری منتظریان محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1405/01/31. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/15 م.الف02
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک قوچان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1405/01/09-140560306010000055 
هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  قوچان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم نورجهان 
حسین زاده فرزند حسین بشماره ملی 0871070995 صادره از قوچان در یک باب ساختمان 
به مساحت 87/90 متر مربع قسمتی از پلاک 166- اصلی واقع در بخش 2 قوچان اراضی 
فرخان علیا خریداری از مالک رسمی آقای علی محمد اتاربگی محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1405/01/31. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/15 م.الف77
علی سرایی-رئیس ثبت اسناد واملاک قوچان

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1404/12/18-140460306004009837 
هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی محمد روحی تربتی فرزند حسن به شماره شناسنامه 28248 صادره از تربت حیدریه 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی به مساحت 400 متر مربع قسمتی از 
پلاک 154 اصلی واقع در اراضی کوشک زر خراسان رضوی  بخش 10 حوزه ثبت ملک مشهد 
ناحیه دو خریداری از مالک رسمی آقای هاشم قوامی شهیدی محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1405/01/31. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/16 م.الف413
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306004009652 – 1404/12/04 

هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
راحله لکزیان فرزند محمد یوسف به شماره شناسنامه 724 صادره از نیشابور در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 501/95 متر مربع قسمتی از پلاک 23 اصلی واقع در اراضی 
سلطان آباد خراسان رضوی بخش 10 حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک رسمی 
آقای محمد فلاح محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/31. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1405/02/16 م.الف412
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306266000728 هیات اول /دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای ستار 
یوسفی فرزند وحید به شماره شناسنامه 13086 صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 2000 مفروز و مجزی شده از پلاک- فرعی از 435 اصلی بخش 5 مشهد 
واقع در روستای قشلاق خریداری از مالک رسمی غلام عباس اکبری محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/31. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/16 م.الف528
 ابوالقاسم نظام زاده - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه سه مشهد

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306004009879 مورخ 
1404/12/19 هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای عباسعلی تخت روان فرزند محمد علی به شماره شناسنامه 2 صادره 
از چناران در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت  34/84 متر مربع قسمتی از پلاک 182 
فرعی از 1 اصلی واقع در اراضی بحر آباد خراسان رضوی بخش 10 حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 
دو خریداری از مالک رسمی  آقای علی دهقانیان محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 
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بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد


